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IMPRIMA-

NTHIL OBSTAT 8. Paulo, %0 de maio 4

Mossn. Prnsina B
pro Vigdrio Genl

Pauli, 81 mats 1024
i h(“l"l'« ‘gol- Magminy Lanxa,
Censors

NA MESMA COLEC A0, ENCONTRAM-SE:
LEITURA PORTUGUESA

Novos prinefplos de Leitura, o9 Qortitha pars o8 que ainds niio =sabem Jor
R0 pdgines, fartaments flusteadna.

Guia da InfAnein ou 29 Liera de Leiturn, 13 partey umas 150 pizinas
numeroeas figuras | contém sesintos morais & lighes de eousas

Guin da Infineia, ou 22 Lisrs ds Lesture, 2. pactes umas 150 n
numerosas figucas ; & & continuacho da Ls parte.

Guin da Inféncin, ou e Litro de Leitura, 1% © 2.4 parte reu
300 péginas ; um livro comipleto para © ensing da leitura

O peimeiro Livro de André, 1.0 parte, Leituro ¢ Reeilaglo @ umoa 150 p
histradiasimas; encerra : lighes de leitura, voeAbulos explicados, ox
clos pars escrever, questiondrios ¢ numerosas poesiss.

O primeire Livro do André, 2.4 parte, Letwra ¢ Recitogdo ©
é a continuagio de livrinho precedente e obedece a0 m

NogBes de Cidncios fisican o naturaisy §o Liso de L
péginas com numerosas figurss explicativas. C
histéria natural, de fisiea, do quftica e de higieno.

Instrugho moral 6 civicas 6timo livro para dar a conbecer o fazer amar
Brasil.

Mununl de civilidade ¢ enains sgraddvelments oa bous modos nn sociedudle

HISTORIA SAGRADA

Histéria Sagrada, eurso elementar, 170 péginas, £ Liero de Leitua: ool
simples, numercass figuras.

Histéria Sagrada, curso médio, ou 9.0 Liro de Leitura © mais K
aumercess ilustraches. Contdm a histdris do povo de Dens, o vid
Jeabs Cristo e um resumo ds histéria ds [grein até hoje.

Histéria da Religiio e da Tgreja per Monsr. Couly : wais do 700 pdginas: ¢

um verdadairo curso superior dests matiria.

CALCULO - ARITMETICA
oo K
du;u de :;:‘h":!:;;um“ wnsiosr 808 principiantes os wlgarismos

Primeira Liveinho de Caleulo, #sinn (ntuitive 0 # dos § o
"iain o int ¢ o tas
itivo da numeraclio s dos § conta

n
Exereicion d

ooy g e CAleulo, sem problemas, wihice 88 £ oparaches.
Exercicios do Cilculo, eom problemos sdbre &9 1 operages
Parte do westre, & mesma nara os 3 liveos precedentes. 4

Aritmétien 2/ preparatirie, m aistz
. numerngdo, i
Aritmética o dementor, simisen no A;.::e::o“. i

Parn outics livios da Colegtio, padir o satdlogo

s 34bre as 4 oparazhes t do grande simplicidsde » gradundin

EXERCICIOS pe CALCULO

NUMERACAO

Nome ¢ forma dos algarismos.

T =2 30 AL BB B e O RER0)

wm dois, irls, qualro, cinco, seis, sele, otlo, nove, ero

Contar : de um a vinte ; — de vinte a cingiienta ; — de cin-
qiienta a oitenta 3 —de oitentaacem 5 — decem a duzentos, ste,

Ler 0s seguintes niimeros :

115 1 2 3 4 (s 8 9 10
g b BSRE  RR C 16" 175 £185 10020
g, 21593 28 24 28 27 28 29 20
4 31 32 33 ¥ 36 37 38 39 40
5, 41 42 43 44 46 4 48 40 30
6. 5l 54 56 57 58 50 60
et O1 64 66 67 68 69 70
g7l 7 (o e i - SR (St
9. 81 84 86 87 8 89 %
10. 91 94 096 97 98 99 100




383 333 33,

£XERCICIOS DE CALCTLO

101 110 112 122 203 204 230 111 222 250
301 302 202 220 400 404 440 432 321 234
405 450 504 540 502 626 226 470 572 G
380 308 874 967 804 275 697 863 873 70
727 627 276 267 672 487 871 320 369 309
123 234 345 456 567 678 789 890 908 807
706 605 505 430 320 201 182 203 374 6O
466 476 898 777 767 217 300 501 900 50

456 465 645 654 564 564 406 604 506 605
797 478 797 787 979 898 878 166 176 999

1234 2567 3678 2345 6780 3 210
2303 3402 4300 3002 7504 6020
3076 5643 7 251 7039 9357 8 159 3 341
4006 7760 8952 4000 8800 9 007 5 607
7 500 3456 6543 1278 1278 5 603 0 653

it

21 324 12 432 41 512 54 875 37 918 49 367
36 710 31 111 13 031 44 130 43 087 50 701
48 070 66 789 17 009 80 908 75 630 60 015

50 000 70 009 B0 900 27 349 18 064 25 031
70 801 96 701 69 107 84 911 17 991 65 176

456 789 450 687 656 321 532 463 325 648 566 123
737907 210079 603 947 604 904 490 000 500 671
600 420 023023 430 670 078468 306400 872
564 792 676 088 909 808 630 040 310910 230
432003 300 600 400082 500007 985674 499

43675283 9724677 ; 8369702 ; 2306 027 ; 7036 270
3000367 ; 6832400 ; 9732856 ; 7327 658 ; 1920319
4673000 ; 9000 000; 7350421 ; 8000306 3407 609
6600037 ; 5423678 ; 2593475 ; 3040 000 ; 7961 000
9000040 ; 8700500 ; 3 534 957 ; 9999 009 2345 678
24 561 425 ; 436 501 277 ; 7.200314 ; 4 152 375 719 ;
35321412543 ; 349427612785 ; 56 700 604 002,
578900 ; 800 787392 ; 14 123000468 ; 30 333 333 ;
40 009 060 700 3 40 444 444 444 7 447 444 444 444 741

333 333 B33 ; 444 440 666 ; 66766 666 066 : 66 000 ;
3 333; 500 000,000 700; 21 078 500 000 040

Rkl 3y
e G

NUMERAGRO 5

44, 44 481 844 744 ; 4 870 847 450 ; 178 849 876 084 409;
788 487 367 408; 834 845 447 734; 54 444; 107 666;
34 434 443 645 447; 87 744 544 474; 447 744 544 446.
45. 24 484 544 443; 345 134 344 454; 54 414 404 494 S44;
122 202 282 342 422; 232 233 633; 758 322 232 633;
44 474 520 443 800 030 ; 34 000 444 101 760 040 404.

Escrever com algarismos 0s néimeros seguintes :

46. Quatro. - Cinco. - Seis. - Sete, - Oito. - Nove. -
Dez. - Onze. - Doze. - Seis. - Um. - Treze. - Quinze. -
Dezoito.

47, Vinte e dois. - Vinte ¢ quatro. - Quarenta e trés, -
Setentla e nove. - Noventa e quatro. Quarenta e cinco.

48. Cinqiienta e trés. - Setenta e sete. - Quarenta e nove.
Noventa e quatro. - Sessenta ¢ quatro. - Oitenta e oito,

49. Noventa e trés. - Quarenta e sete. - Setenta, -
Oitenta e nove. - Trinta e dois. - Vinte e um. - Quarenta
e quatro. - Cinglienta e sete.

50. Vinte e trés, - Quarenta e nove. - Noventa. -
Quarenta e trés. - Cingiienta e dois. - Vinte e quatro. -
Cinqiienta e trés. - Trinta e um.

51. Noventa e oito. - Quarenta e sete. - Vinte e sete. -
Oitenta e nove. - Quarenta e nove. - Trinta e sete. -
Vinte. - Dezenove.

52. Cem. - Duzentos. - Quatrocentos. - Vinte e nove. -
Cento e treze. - Cento e quarenta e sete. - Duzentos e
trinta e quatro. - Sctenta e oito. - Quinhentos e nove.

53. Duzentos e vinte e trés. - Quarcenta e quatro. -
Cento e vinte e trés. - Setenta e nove. - Seteeentos e
quarenta e nove. - Vinte. - Quatrocentos e vinte. -
Setecentos e quatro.

54. Quinhentos e doze. - Setecentos e quatro. - Noventa
e nove. - Duzentos e vinte e trés. - Cento e dez, - Noventa
e dois, - Quatrocentos. - Setenta e dois. - Trezentos
e nove.

55. Setecentos e dito. - Quatrocentos e nove. - Qui-
nhentos e nove. - Seiscentos e quatro. - Quinhentos ¢
setenta e nove. - Vinte e trés. - Quatrocentos e onze.

LR A_hw g




6 Exercicios DE CALOULO

56. Oitocentos e vinte e nova. - Quarenta e trés. -
Setecentos e trinta ¢ sete. - Quinhentos e quarcnta e nove
- Setecentos. - Trezentos e sessenta e nove. - enta.

57. Mil ¢ trinta ¢ quatro. - Duzentos e nove. -

mil duzentes e trés. - Quatro mil. - Mil eento e quatro
Mil e cem. - Mil e trezentos. - Dois mil duzentos e oito

58. Mil setecentos e quarenta e quatro. - Cinco mil
oitocentos e quatro. - Duzentos e nove. - Trés mil oit
contos o vinte e dois. - Quatro mil oitocentos e trinta
sete, - Nove mil e duzentos.

59, Quatrocentos e nove. - Quarenta mil setecento
oito. - Quinze mil e oitocentos. - Trés mil e trezentos
Dois mil quatrocentos e setenta e nove. - Vinte mil
duzentos e quarenta e nove. - Sete mil e oito,

60. Cinqtienta e sete mil duzentos e trés. - Quarenta
e oito mil novecentos e trinta, - Vinte mil duzento
setenta e guatro. - Quatro mil setecentos e quarcnta
oito. - Noventa e quatro mil setecentos e oito.

61. Trezentos e seis mil. - Quinhentos e treze. - Dez
seis mil ¢ quatrocentos. - Trinta e sete mil oitocento
nove. - Quarenta e sete mil duzentos e nove. - Seiscent
e quarenta e dois mil e cito. ]

62. Quinhentos mil setecentos e quarenta. - Trezento
e dois mil quatrocentos e nove, - Vinte mil setecento
quarenta e dois, - Quinhentos ¢ quarenta mil ¢ seiceentos.
- Nove mil trezentos e oitenta ¢ trés.

63. Um milhdo duzentos mil e cito. - Quatro milho
setecentos e oitenta e oito. - Quatorze bilhdes trezentos
mgl setecentos. e noventa. — Setecentos milhdes dezoite
mil quatrocentos e oitenta e nove.

64. Oitocentos e quarenta e oito mil duzentos e selents
e T Rl
e nuve.‘ 08 e quatro mil, - Vinte e dois mi
quiz;“P_uiﬁ:O;s‘l"m:m trezentos mil setecentos e oitenta ¢
it ¢ emtcnlaenov.n-Trozoniosoqn:.vm

€ cinco, - Quatro bilhoes e noventa mil.

66.

tderever

67. Escrever os

68. Escrever os
i
"

69. Escrever os

EXERCICIOS
SOBRE A
ADICXRO
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70.

-7l

72.

73.

74,

ExeRoloios DE CALCULO

Txerever 0s nimeros de
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105
106
107
108
109

110

104
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108
100
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NOGCOES PRELIMINARES

ADICAO

1. — Que é Aritmélica ?

Aritmétiea ¢ a cifnein dos nimeros,

2. — Quantas contas ow operagées em Artimélica?

Em Aritmética, ha quatro contas on operagoes: adigiio,
subtraciio, multiplicacio ¢ divis

3. — Que ¢ adigdo?

Adi

nameros de me:

) 6 a o

» que reune em um €6 dois ou mais
ma natureza.

4, — Como se chamam o3 ndmeros a somar?

(s ndmeros a somar chamam-se pareelas,

5. — Como se chama o resultado da adi¢do?

O resulindo da adigio chama-se soma ou total.

6. — Qual ¢ o sinal do adigdo?
0O sinad da adigio ¢ 4, que se 1& mais,

7.— Quando se faz uso da adigaa?

a0 :

Faz-se uso da adi

1.2 Para reunir viring quantias em uma sd ;

2. Para achar o todo, quando se conhecem as parcelas ;

3.0 Para aumentar um ndmero de um ou vrios outros ;

4 Para determinar o prego de venda, conhecendo o
prego do compra e o luero a realizar

5.2 Para achar o custo total de um objeto, conhecendo
o prego de compra e as despesas. ete.

s

i

B, A




TABUADA DE SOMAR ADICOES 1

' L l 114+ 12 | 36. | 2434304 71. | 7604+ 678 i
i 7 mais 0 faz 7| 2. 3+ 12 | 37. | 2074870 | 72.| 6454 790
¢ { <0 fas 4 7 mais 0 faz 7 fed +4-87 724 | b4 7
1mais 0 faz '2 i j’:“"l U e 8. 1415 | 38, | 4734794 | 73.| 941+ 755 |
1+ ;= g i g o . 9 4. | 26+ 53 | 39. | 74. | 809+ 497 1
- 1o 1} | L L4 I =4Q
ii GE 44 8= 7 74 8=10 | it S7bd ) 40: Hvi 548+ 714 1
e B 4 Gt : A g2l 6. 1 504 46 | 41 | 3004770 | 76.| 6784 781 i
14 5= 6 A1 ; e 7 954 76 | 42. | 637946 | 77.| 7494 O71 3
1k 6T $isk 2or = e ; | 8. ‘ 874+ 75 13, 77'1 458 78. | 8544 604
1+7=§ i :i;’” '71\ 9. | 494 58 79. | 5004 816 i
X : -: g = R dirn e om0 ) ! 10. 80. | 3094 862 7
§ 1410 =11 d4+0=14 | 7+10 - | 1. 3l. ‘i 976+ 679 |
2 25 gh el G e el | 12. 82. | 760+ 997 o
f [ 13. 83. | 404+ 809
24 0=2 L 854 0= 5 B 10 | 14. 84. | 8034 930
P G N S g = | 15. 85. | 625+ 736
24 2= 4 B2 20T 8+ 2 0
G Ng o e Bl 8 18 T I ;(L 80. 0-+4 698 4
g z s i 7 87 46 48 L
24 4= 90 a i 9 s 1 (£) L | T 3
S RS & 5 - I3 I 18. 88. | 5 649+8 651 i
S e ek L RS BT g+ 6 =14 | 19, 89. | 8 320+4 232 '
24 7=9 | 54+ 7=12 Wiy 1| i 20. 90. | 6 04343 107 ;
S Tl e e . ke B TR 21 56. 91. | 4 67046 807 |
s SR R e e B 0= 17 i 29 57. g 02, | 5404-+7 040 }
2 + 10 =12 i 5+ 10 15 8 10 5 ' 23 53, 2014108 93. 5 680
(e i z ! . 24 59. | 6984338 | 94. | 897647463
P e s A [ | | 25, 60. | 4034330 | 95. |7 354+6 804
= (LA | =0Tt 9 4 0 |
: 34+ I=4"| 64 1=7 | 90 1 =1 \ 26 61. | 2004696 | 96.|1867+42 304
g 34+ 2= 3 Bl 10 = 8 9 i 27 62, | 499+ 97. | 4 50046 040
4 34 8= 6 6+ 3= 9 ) | 28. 03. | H184-549 98, | 8 04947 350
34 4= 7 64+ 4 = 10 9 29. 64. | 310108 99, | 583046 789
Bl e L e 5 | 30. 05. 1 1114642 | 100. |6 5427 037
34+ 6= ) oy | e
34 T= ,3 Zf A 2 i 31. | 6254419 | 66. | 101. |4 72545 247 &
AP L e B 32, | 5204614 | 67. | 102, |7 25442427 5
,- 34 9=12 E AT " 33. | 4714310 | 68. | 103, | 2547 .
3410 = 13 (TN e 13 by ‘ 34, | 8124584 | 69. | : 104. | 2 :
s e ’ 35, | 154+874 | 70. | 509+820 | 105. |6 6.048+4 570 g

it




12

106.

107./4

108
1]0

111,
112,
113,
114,
115,

116.
117.
118,
119.
120,

12]1.
1224

123.)
124.|

125
126.
127
128.

129.{4

130.
131.

132.{

133,
134,
135.

136.

137,

138,

139.
140,

08048 540
5R7-45 809
8 5545 014
140548 010
l.,ms+4 528

806045720
784044019
391545203
6 5207 080
475045 316

202444600
4 6006 103
1301641 406
154267 061
7 004-+8 008
480044071
4 702+6 040
6034-+8 500
800943 405

.[9038+4 750

2 34542 345

44 8344-2 151

5 54043 702
5193 480
7 8044 030

1604949 242
2 50141 220
168046 074
457043 480
9 65042 302

9 54944 068
3 908+4 457
145545 641
|5 90044 905
14 T82-46 145

EXEROIOIOS DE CALOULO

141.] 5 490+-6 880
142.1 9 05343 254
143./ 1 04742 964
144. 4 385-+4 605
145./ 8 16746 201

146. 1 23446 043
147.| 6 34349 803
148.] 1 88247 990
149.{ 5 74041 368
150 7 94643 261

151.1 6 7047 650
32615 275
153.1 8 36043 507
154. 300143 942
155./ 1 469--4 791

156.{ 4 98145 686
157.1 5 015+9 373
158.| 5 32614 301
159.| 8 4759 666
160. 634045 007
16117 38646 400
162.|8 966+4 345
163.| 6 735+3 930
16414 50349 621
165.1 5 68146412
166, 6 587-+2 731
167.1 3 0244 540
168: 4 496+2 774
169, 9 50243 002

170, 746744 001 | 2

17L|7 433+ 700
172. 2 19845 807
173.| 54364-7(;“
174.09 04344 713
175. 6 40146 008

176.] 95 432480 513
177.0 38 995431 208
178 3‘)7’1—;— 46 190
179.! 68 067471 108
130]01 3724+19015

181.im 219480 051
182, 79 54732 148
183.| 40 878+4-81 519
184.! 23 412424 500
185. 79 556453 691

790
100

186.} 48 900-1-36
187.128 76
188.] 67 013+ 23 565
189.| 87 58054 120
190.] 68 151458 370

191,/ 15 990431 208
192,79 35476 8
193./ 15 607466 6
194.1 89 053411 705
195.| 54 322465 800

196.| 68 710454 903
197.] 76 51220 870
198.1 16 0174-75 014
199.| 57 05372 106
200.| 50 997 4-41 324

201.| 58 836453 Os1
202.1 11 879484 089
203.] 68 42172 S00
204.| 23 285477 316
| 52 876497 507
"06.‘ 88 211445 032
207.| 56 090+ 12 279
208.

i
34 217465 443
209,179 525-+ 12 853
210.{ 32 986-+70 501

e

211. ‘..13+800+914
| 31541854897
| 42041014209
214. | 989+503-+218
\ 1404409574
\

632-+ 1894307
815451 >+gm

221. 57+407+514
222 n+m 24 \‘h
223. | 72745 g
224, )H—‘»'Sﬂl L/

5144-8014

4n
47
1454708474
97

875+ .l..+\m
5048104540

23 T4+ le +356
232 +469
233, | 321+8144-235

234. ‘ O824 750410
| 574+ 1214-604

236. | 5671539+436
237. | 43045104802
238. | 618 +521
239. | 54043424450
240, | 6098004310

241. | 7244-612+429
83247014404
. | 520+794 +817
439-+507+332
34844124514

o

ApIgQlES 13

246. | 3 460+7 9348 78142 345
247, | 2 39144 700+5 01944 007
248. | 6 304-1-7 317+4 050+7 129
249. | 4 524-+-6 72848 72647 004
l 7 23745 00949 0104 057

8 04745 32644 71945 637

30144 83945 741+9 014
6 304-+7 03443 10041 472
1
7

4 52443 497+1 475+-2 741
23749 92741 015+9 010

4 52347 01914 519
241 97045 449
6+9 17949 405
50041 0284 817
5 6224-6 390-+9 70948 003

261, | 6 70144 953-+6 12044 549
262, 710643 58440 216+8 453
1 0671 435+2 169-+5 384
264. | 8§ 0044 0403 10048 150
263, | 5 62243 20048 14349 137

! t 33044 5386 92747 296
5 394+ 440 27642 971
3 04543 84542 76949 712

£ 0109 00347 10441 500
4 70342 87444 19541 304

5 417-+8 90445 02349 874
0 04842 35048 749-+4 175
4 8005 732--3 00741 469
8 82549 78847 94540 748
275. | 5 6304 00547 429+8 537

3 25048 61945 02744 539
| 6 190+ 8 1n+5‘m+s 517
5 02444 482
31941 907
mo | 4 77l+o 6904 127-+9 809




304.
305.

306.
307,
308.
309,
310,

311,
312,
313,
314,
315,

gxencfcios DE CALCULO

.| 20454345234 [316. 724426854 4 8094204

63423530149 [317. | 42747 2544454725+ 58

.| 547204454584 | 318, 06417942844 7 249+4-78

TTT+845+75 | 319. | 7457 1242504480178
gg;+;81845+94 320, | 4234-4 8204-974-4 8204-8

785587 +4934-9 [ 321, | 4036 +20-425+-777+79

1234751687+ 544 | 822, | 214- 7 589494942641
. 114254-1041254-7 | 323. | 639-+758+88+764 4 7

1254347214 75 | 324, | 9846+654+4-21+9+6 378

.| 641294111 4987 | 325. | 6446 8544944562999

43244-1377+377 |326. | T4+ 9 8464952+ 28482

.| 08794+1 644+ 764 {327, | 68+ 1 247442242910

.| 63349 8456434 |328. | 6344 4533474 4122456
. | 0544-3214 98 766 |329. | 0494-244+90+6 027 + 425
.| 5954464487 967 {330, | 729466+ 4 936--244-749

98945 2791749 | 331, | 54 8974633442249 765
"2+S 879469 757 |332. | 59 757446 8494344590
4994289+ 08 765 |333. | 1259449454649 671

10214734+ 78910 | 334, | 09-+-450+4-7 6544-132 427
L1 9847-L7 5334125 1835, | 12 468463044 3994998
« | 494674234+ 729 1336, | 634 456 +43-430-+1 93

| 9875+684-4 8018 [387. | 89-+-630+ 4 7494970 15
303. |

1254484754129 |338. | 63441 156-+4 39419
[ 1524194441254 339, | 1241654467 546+
39+ 1254 634961 |340. | 12246304 6750-+ 70 546

893974-344-8494 1341. | 7945 432241 0341 033
4 948443479 398 |342. | 663 445 + 6334-437+ 9
1984-76544-3 210 |343. | 789 349499 594193 724
12946-+-34--6 934 1344, | 6 423 457462 456+
23404-13464-087 |345. | 789 101 11241 49943 970

63846 452+4 549 | 346. | 12649807 652-4-7 939 (54
445547 7864199 | 347, | 34056708 8194708 734
300780745454 | 348. | 42341227 860-1 4 832 759
94164-190+8 Rd4

: 8 976 54321 543497 604
7742+354-+8945 987 46347 979+ 787 560

somar, convém comegs
s0bre esta operagio (pag. 67 a 70).

de modo a melhor corresponder & e

alteragio o resposta dos problemas,

ADIGDES

3 431468 622456 674-1-820 5114 553 21344 56¢
34 540+ 1 736+185 494 -+159 816+ 146 624+4 50
362 61343 064 6144437 x,2+ 155 028 +62

25 900+4 0174-89 110-+ ;

483 607454 70144 ; .101 81

h()'ll.h«} 581347554 44644 451 04643 465 627 +4 489
2323 203192 152 -1h’(,+| 56 2¢

50 1054 IRT 600+ -T86G 866 6704 1548
74 0184189 7504 {47 081-+6 107 909446 393
0 3574485 319150 85714 181+9 176 6174101 677

8 575 610424 S06 2134465 736 71147 51941 464
41504248 53745 7 1316 162499 142

} 576+ 197 31847 989

244 806 1554495 69248 255415 576+ 981 764

7254 424684 20440061+ 28 513-+9 693 7284-72 453

)+ 148 42769 045 21947 579+ 67 58144 580 227
-+4 47 I +7 504-+848 101 4-9 670 S
,‘.nm

1?+1‘,.j 11‘»'1 7414533 iH

b 651447 9104 156 039+ 1 850 722
)-L366 6714102 28 515+5012 165
4 »t-l(h n\nq )ll\

OBSERYAQO « »s mluncs a conta de
wte o solugio dos problemas

2. O texto dos prot yrom alterados
tando tal

g, 08 professores podem continuar

a usar a Parte do Meslre.




-TABUADA DE DIMINUIR

1 resta 0 1 resta
resta 1 | d resta

de resta 0

resta
SUBTRACAO resta ° 7 resta
rests
resta
7 resta § le 10 resta
resta 7 le resta
resta 8 4 de resta
resta

15 resta 8
16 resta 9

1. — Que é Sublragio?
Subtragiio ¢ a operagiic que consiste em tirar um

ag a3 =1 = <3 =1 a1~ =y

8 fiea 0
9 fiea 1
> 10 fica 2
1l fica 3
8 de 12 fica

2, — Como se chamam ésses nivmeros?

O nimero maior chama-se minuendo : o nimero
menor, subtraendo. =
8 de

1

3. — Como se chama o resullado da sublragio?

w =~

O resultado da subtragdo chama-se resto, excesso o1
diferenca.

4. — Qual é o sinal da sublragio?

O sinal da subtragio é—, que se 1& menos. i 3 de 6 9 de

5. — Quando se jaz uso da sublragao ? 4 fics e # de

4 ) sde 81 < de
Fazse uso da subtragiio : ¢ R

1o Quando 6 preciso achar a diferenca enfre dois
nimeros ;

S de
de
e

[ RO ROl SR SN SR ' PRSI R B o
Sk

9 de

de
% | 0de sobri §
2.2 Quando se quer saber quanto resta de uma que [ ofim & | OduiBfa O i,
: °T sabe: ¢ lma quan- ! | lo 1 de
tidade que se diminue ; |y g

de

3.2 Quando se deve achar um nimero, conhecendo
sua soma com outro e éste outro,

9 de 18 sobra 9
1 sobra ] sobru 4 de 7 sobra 7
2 sobra 2 | . 5 sobra & 0 de 8 sobra 8
3 sobra 3 | 5 sobra G 0 de 9 sobra 9




BUBTKAGOKS 19

EXERCICIOS

SOBKE A SUBTRACRO 481. | 234102 145 678 ;
376, | 124112 | 411 |6 8341 610 | 446. | 14 52812719 Wg""‘ﬁwl‘ll R
377, | 213102 | 412. |9 706—5 819 | #47. | 20 65418 520 53, (1024213 76423
378. | 460--340 | 413. | 3 4522636 | 448. | 64 626—50 041 | 484. | 301101 13 689—12 850
370, | 354341 | 414, | 5827—4 204 | 449. |70 128 62701 & 485. | 780130 23 84309 10
380. | 658 547 | 415. | 8701—5 012 [ 450. | 15 607—14 801 | 186, | 105275 H e
ag1. | 710518 | 416. | 5 740—4 832 | 451 |40 027 47000 & Al 107 8500189 002
0270 | 417, | 6857—1 592 | 452. |58 71051722 | 488, Dlatao ot
07— 562 | 418, | § 004—7 047 | 453, | 64 91058 104 & 489, | 645~ Sobe Lle Mt
384, | 815703 [ 419. | 4 710—4 520 | 454. | 88 05075 509 490, | 779538 """‘19‘ S
385, | 395 380 [ 420. | 7538—5 919 | 455. |75 72438708 o pi0.dicicetalt
o1, |8 7157307 | 456. |74 020 54071 | il o022 1.
|72r 613 | 422, |0 047—8 030 | 457, |27 43720210 | s 1o 562.
388, [ 835—514 | 423. |4 5211330 | 458. |87 850~ 85117 | 801973 563. | 33
389, | 467351 7814—2 300 | 459. | 51 72837 020 { 494, | 277 29. | 7 428~ 564
390, | 689574 | 425. 80071019 | 460, |73 870 52708 | 495. | 941 - | 1062 565. |
233‘ 804—502 ;h\—i({gg :‘m 15 700—41 R01 13(3!(\3” | 78014—4 887 | 566. | 49 76731 956
392, : 52. 197 & 74 597 7. 648— § 7292 127 | 567. | 4 H’U
393. | 49738 50403 001 | 463, |50 675 498, | 06176 Pels 366, 0 l
33;- 974—540 | 429. | 74555074 | 468, 10 0192 i 499. | 199407 § 0122877 | 569. -
395. | 710403 | 430. | 8 975—4 551 | 465 | 83 70970 651 500, | 201177 50153457 0 675 45 578
396. | 247—115 | 431. 156 —an i ’ | [
e b b R e e et
el o ssomcor RN ST | 0|0 oo Q647 | 672 | W BTET
399, 830—125 | 431 i . 14 085 503, 680 378 | 538. | 0 028—7 842 | 573. | 38 7606~ -m 401
100, | 518 432 | 435, ;‘n’ 1520/ 469. | 75 $20—61 720 504. | 907648 | 539. |8 3137 17 . {30 00424 047
f 2 11 028—5 047 | 470. | 48 51937 615 I 505, | 508476 | 540. 4 756—3 200 . | 90 10435 642
136. | 8 527—7 454 | 47 A i ‘ % s
437'. 551(7,)_", j:;"., 1_3.1’ 87 52738 019 ‘ 506. | 781603 | 541. |3 3762197 [ 576. | 40 100—30 004
138, 19105—5 027 :‘T o4 781 507, | 847510 | 542. | 99204 607 | 577. | 90 001—3+ 903
101, | 501 302 | 439, | 4 9191 s74 1-33- 18 927 508. | 111106 | 543. |4 0042 814 .| 49 002--20 001
405, | 750560 | 410, | 8 507—3 007 ‘191”"“.‘,"1 261700 B 500, | 475357 | 544. |6 547—1 009 | 570, 101000783 843
406. | 580150 | 441, | 5 4242 A ] i 510, | 091757 | 515. (37282047 [mous 30 777
: =400 | 441. 1 5 424—2 (78 | 4 ag an 097 | |
,‘ do7. [mrasi e Lahdr s neo | 4no | 24 72080 927 511 | 641582 | 546. | 6009 13 047—10 620
: it it "'0 448; | 23011 805 | 470, | 85 00500 601 | 512, | 807549 | 547, | 8 oil— 582, | 41 602—23 435
409. | 697 444, | 7408—5019 | 479, | 04 571 o804 g 513, | 505316 | 318, | 8410 4327 563, | 78 86020 609
410.‘153—-312 5. | 0874—7 371 ‘u‘m‘ r|37-' (Ea £ 514 | 401374 | 549, |6 712—4 624 [ 584. | 39 49028742
- 190 747—30 791 i 515, | 046 479 | 550. | 3 8971 062 | 585, | 89 87074 864
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586. 4 567 SU3—2 376 485 62].;785 400 058197 : .'M 658

BUBTRAGOES 21

570 712 300460 744 620 | 691. | 784 69749 376
590 327 512 | 692. | 914 279—81 549

TI6018 210 | 693. | 845 T )» 42 749

587. 80195275 109 812] 622. | 854 520 710~
588. 5 410875—4 540 106] 623, | 480 758 837—307 510 7 M

$89. (0 547 8304 836 700] 624. | 701 603 504-—701 497 805 S 659. | 745470 104—504 781 210 | 694, | 7645 233—1 045

590, iﬁ 408 526—7 124 600] 625, | 940 547 819424 710 905 660. | 875 508 770457 741 607 | 695. | 849 6 P—a‘S 964
! |

591. |5 173 205—4 602 108|626, | 840 741 519—518 131 721 661. | 480 654 201378 910 119 | 696, |

592. |7 548 0173 490 364 627. | 507 804 710—400 694 804 T 662. | S% 412 672 0697,

593. 19645 124—35 678 523 628. | M8 756 432530 847 540 ‘ 663. | 784 904 123—456 789 123 | 698.

594. 4 160 7943 160 896|629, | 816 904 520—737 543 637 L 664, | 964 321 T84—67S 901 234 | 699.

395. i 614 853—5 748 509/ 630. | 403 674 530351 657 30 H 665, | 1231

596. [3 512 6403 460 754{ 631. | 143 600 474—102 748 251
. 597, 17 124 5375 674 802] 632, | 740 840 905—545 810 719

56 280—111 894 222 | 700. |

483 967 421228 964 »H 701. |

e e

598. 15 347 675—4 104 730) 638. | S48 751 850306 747 508 441 624 45 :

599. |7 607 802—2 401 820 634 1234 819 574—154 820 719 654720 778 897 5 62160 l“ﬂ
600. |8 705 364—35 637 812/ 635. |J)b 747 120—739 807 514 670. | 995 (629 749—845 640 728 | 705. | S41 633—49 645
601. 4 512 174—4 126 090| 636. | 848 517 013821 704 537 X 671. | 879 822 423678 420 797 t 567
602, 17 604 8235 780 54| 637. | 809 054 107—570 930 612 : z g 5 —0 845
603. 19 876 548—7 904 705| 638. | 540 619 120307 518 674 708, | 445 G15—18 945
601 15 128 019—5 714 927/ 639. 768 742 532—546 609 731 | 6: T09. | S 123 454~ 6
605. 15 192 813—3 603 801 om.}o-non 603402 872 741 | 675. | 514 672 125521 276 115 | 710, | 634 45445 634
606. 17 545 8325 419 204 | 641. | 16 607 095106 812 150 § 676. | 880 741 254888759 954 | TIL. | 0 845 6340 95
607. 3 430 872—2 780 563 | 642. |'m. 068 104—540 607 745 617, | 452884 087 433 | 712, | 445 630—41 894
608. |1 876 5143 541 704 643, (‘,()0 704 518 ol 528 619 E 7 : 633 S41—226 634 842 {18 649 998—785

|

609. 19 128 734—7 845 708 644, 806 509 105~
610. |8 740 517—4 540 548 615. J 540 708 093

611. 15014 108—3 508 197 646. | 407 580 319214 7:
: 310214 724 832
612, 2 674 5821 641 824 647. | | 705 812 114-—502 :Ob ()4‘

713. |
5 T | —90 m‘l
79. | 204 541 505149 141 594 | 714, | 159 633—90
¥ ‘ 094 A'zl 785—9003 722 587 | 715. | 9 425 972—9.909
) | 22 000—978
| 087 651 321 4 ¢ 19 122 009—9
o 23—456 9 22 7.1 20 105 408-—634

O13. 17 947 630—5 832 511 | 648, | 315 517 87: 1 915 064—9 009
s L -134 237 45 ¢ t 9 0

611. 19510 0217 504 019 649. |80 304 047738 670 1o 124 1 4 454 90860 705

615. 16 403 8305 045 895/ 650. | 518 604 785513 247 01 | 884 123 549— 245 321 845 | 720, | 1 605 300—1 809

616, |8 174 5205 423 6071651, “H()oi"SOﬂ 831 745 607

‘ | 04 634 060—845
617. |4 048 608—3 540 754 652, 750 974 045

6049 245

—-384 521 421

i

540400 545 634 797 S94 !
618, 3 624 5351 935 142 653, | 500 497 ] > 29 : ; 49 789
619, | 9319540;7 523 001 a1, ‘ ol 7 802--312 180 307 K48 780 123--321 543 765 e

809 014 750704 549 817

S7 841 125—899 888 777
620, f5 604 780—3 502 407 655. | 687 150 824—318 760 178 raos cos

777 422 633—425 555 198

| 10 500 400085




726.

727,
728.
729.
730.

731.
732.
733.
734.
735.

736.

737!

738,
739.
0.

741.
742,
743,

T4 |

745.

746.
7.
748,
749.
750.

751
752,
753.
754.

755.

756.
757,
758,
759.
760.

ExERciClos DE CAICULO

6460 574—3 813 514| 761. | 840 504 018—704 809 747
88 513 146—545 729) 762, (7 503 707 91715 715 308
9 740 180—7 871 540 763. | 547 048 613—503 650 70,
547 648 901—14 019] 764. [24 187 519 0248 547 300
75 618 740704 802) 765, | 987 504 870790 587 61

8660 701—7 016.130f 766. | 640 504 719—312 514 813
545 749 573—--08 507] 767, (36 513 047 8407 580 785
7 502 070—4 301 726 768, | 940 719 230149 708 05
14 537 B04—124 595) 769. |5 604 700 400-—54 307 67/
8 749 510—5 713 801 770. | 891 583 747583 830 i1

6 704 500-—4 813 481f 771. |37 844 017 740--8 750 587
41 735 408—424 585 772, | 460 019 840— 236 512 741
|9 400 008—5 750 124} 773. | 847 582 300 574 704 456
| 630 407 812—58 317] 774. .f9 104 700 408--75 748 560
19 740 2707 540 80¢) 775. ‘ 080 015 747580 812 73

t') 405 0703 644 707| 776. | 640 300 750 512 7
: 360 704 218—85 371) 777. fS 401 007 804—57 83
18 645 730—1 576 800| 778. | 030 547 804 746 00
14 538 907537 897| 779. | 750 604 08—
[7 410 504—4 018 324( 780. 73 574 190 017—35 58(

i 140 508 823—42 875( 781. | 785 400 058197 384 658
|7 50 800-—4 648 910( 782. 37 740 907 018—7 854 758

18 619 154—613 701| 783. | 106 903 057
9810 049—7 512 619 784. (8 104 700 408
4 513 6542 801 703| 785. | 957 804 091

o894 550 725) 786,10 701 507 800—57 387 650
5740 00y 018 107} 78T. | 857 004 550704 183 586
614 503 o-m’é’,' 5081 788. 1900 604 074545 709 807
0450 7205 7o o0l 789. 173 407 800 0088 5S4 550

6714 5431 790, | 504 008 980138 742 137

95;10292143%;:?3 ;zgg ;31) Zso 000 805— 644 587 635
) i UB1 792, | 508 400 720103 65
%,:27(5;)3((}):})4 018 270( 793. [37 740 907 015 -7 ]')n 758°
o gor_’.f'% 5091 794. 19 104 700 40175 748 560
54 617 803 7?5. 890 704 537— 584 872 463

(ST

MULTIPLICACXO

L — Qua & Multiplicagio?

W

 a operagio que consiste em repetir

Multiplic:
» us unidades de outro.

um nimero t

s vézes quantas si

2. — Camo se chamam estes nimeros?
O primeiro ¢ o mulliplicando; o segundo é o mul-
fatores.

tiplicador. Chamnm-se ai
3. — Como se chame o resullado da multiplicagdo?
Chama-se produto.
4. — Qual é o sinal da multy
O sinal da multiplicagio é X, que se 1& multiplicado
por.

5. — Quats sdo as us

y

Teagao

s de multiplicagdo?

Usa-se a multiplicagd
1.2 Para conhecer o prego de vérios objetos, conhecendo
o prego de um,

2.0 Para achar o nimero de objetos, conhecendo a
quantia empregada e © ndmero de objetos que valem
Cr3 1,00.

3.2 Para reduzir intei
suas partes ; por exemplo, anos &

4.0 Para achar a superficie e o volume dos corpos ;

ete.

ros de cspéeies principais s
meses, meses a dias, ete.

sery




TABUADA DE MULTIPLICAR

EXERCICIOS

MULTIPLICACRO

8
]

[

2
3
i

© S

S R

Vo s e e A
XXAXXKXXXKR KA
CORID oS
Lt S O S R
HXAXXKKXXX KX I
SR Y Ay
[ BN I |
ERRERRSS S
NN NN NN
XXXXXXXXXX

So% e o wiems

|
|
|

NS ®woswo
o
I I B B

fore,

LIS O R T A e |

bt

NOowmwwwoewe
Bes &

XREXXXX X XXX

=
R R R C AP

LI ]

Svon oo oo e o
XXXXX XX XXX X

CO®WADo i M

uane

XX XX XX

|
/

|

[ ]

Boo ’ EEERBR8ES we
c oo
I B I

11
88

LI

3
3
3
3
3
3
3
3
3
4
3

XXXXXXXXXXX
SowNSUhwL~o
TR UL RADRNOETG
BYRNG &

@ch}mcﬁc}a@aa
XXXXXXXXXXX
Somuoamew—o

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0

1
3

LR R )

XXX XXXXXX XX

98%7 | 901. | 123%2
T6XT | 902, | 4562
.| 547 | 903. | 789%2
DXT | 904, | 6782
[ 10X7 | 905, |
O8¢8 | 906.
j 907. |
908.
909, | 678
910. | 085%

911.
912.
913. | 789 X4
12X9 | 914,
10X9 | 915, |
916. |
917. |
918.
919. €
920. | 985
921. | 123°X6
922, | 456 X6
923. | 789X6
2X 924, | 678 X6
. | BOXT | 925. | 985X 6
926. | 123X7
927. ‘} 156X 7
928, | T8OXT7
929, | 678 X7
930. | 985X 7
931. |

mzl
933. | T8OXS

934, |
935.




7 ey ; gxrrefotos pE cArovio MULTPLICAGhES 27

936, (787X 9| 971 (940X 7] 1006, 42X 57[ 1041, |425 || 1076, | 37811 e
937, [M58X 0] 972, 452XT L007. [24X58) 1042, 11315 1 1077, | 267X 12 1147, | 46 2

938, 840X 0| 973. [220X T 1008, (34X 50 1043. 461> |« 1078. | 78013 148, | 12

939, 645X 09| 974, (945X 7| 1009, (45X 61| 1041, 674 | 1079. | 421514 | 1114, 1149, | 61

940, (945X9| 975, 645X7| 1010, (56X 61{ 1045, 1144 %15 1080. [ 954X 15 | 1115, 1130. | 60 321%95

941. [545X2[ 976, 045X S| 1011, [67X62( 1046, 43731 1081. | 45216 | 1116, 1151, | 70 45296
942. 1623X2( 977, 1639 X8| 1012. |78 X63[ 1047. 720 1082. | 637X17 | 1117, 1152, | 50 00407
943, 1378X 2| 978. 425X 8| 1013. (9364 1048, 945 14 1083. | 18918 | 1118, 1153. | 16 208X 98
944, 1454 2] 979, 1632 XS] 1014, 'Sﬂxti.’) 1049, (644 15 4 1119, 1154, | 37 233%09
945. 1829 2| 980. 936 X8| 1015, {91X66) 1050. 1495517 1120, 1155, | 21 324X 79
946. [425%3| 981, {132x9] 1016, | 1051, |567 1121. | 6 5 1156, | 80 012X 16
947, {985 3| 982. 720%9 | 1052, 1122, 1157. | 60 431X 46
948. [854 3| 983, 1807 X9 1053, 1123. 1158.

949. [549 3| 984. [639%0 5 1051. 1124, ! 1159,

950. 1645 3] 985. [125%0| 1020, 56 <71| 1055, 1125. 1160. |

951, 1604 4| 986, 42 11| 1021, :!,'sx:: 1126. 1161. | 10 740X 42
952. 1780 4| 987, 197X 42| 1022, 1809 %73 1127, 1162, | 57 S43X95

953. 1425 4| 988, 197 X43] 1023. (0174
954, 1067 4] 989. 67X 44| 1024, 112X75
955. 1649 4| 990, (70 15 1025, |23 %76

956. 10455 5| 991, 134316 1026, |34 577
957. {630 5| 992, | ol

1128. ° 1163. | 19 400 %47
1094. | 212X29 | 1129. | 4 00769 | 1164, | 24 512X90
1130, 6 045X 70 | 1163, | 78 425X 35
1131. | 3 70171 | 1166. | 23 080X30
3 ) 407 %23

45X 47] 1027, 115578 1132, 1167. 23

958, |785X 5| 993, (563 45| 1028, 5670 1133, 1168. | 64 709X57
959163251 994, 6449 1020, 575 1) 1131, 1169. | 12 847X46
960. (4185 995, {78501 1030. 7581 ¢ 1135. 1170. 950X 28
961 108561 996, 156 51{ 1031, |s0 82 2045010 1136. | 2 040X76 | 1171, | 40 305X 37
962. 1590 6| 997. (675 52| 102, 1015¢85] 106y (000 1) 1137, | 1 020X77 | 1172, | 98 S00X38
gﬁ- 633X6) 998, 1783 53] 1033, 23551 g 1103, | 74538 | 1138, | 7 43678 | 1173. | 12 4_:7";2;;
963, | 15500l 199 8054/ 1034, 3185 1069, (945 13 1104, | 60230 | 1139,  : L o
» [#39X6] 1000. 190 % 55| 1035, 8986] 1070, 18055 15 B 1105, | 718X40 | 1140. | & 1175, 4182 Ddatis
966. 2617|1001, {1256 | [ 1176 40582
, . 1036. |98 %87 340X 1. | 76. | 3 =
96T, 182471 1002, (34 57| 1037, é?ii{ }3;1, 1106. | 64041 | 11 s PO

08918

1107, | 82642 mz."f Tt
1108. | 32843 | 1143. | ° (9. 49038

2544 | 1144, | 1179, | 27 4 ‘
10, gld;ii', 1145, | 2 38685 | 1180. | 85 641X13

969. o or] 1005, 1565881 1088. 178 Sem 1073 |11 21
970, |aath 1004, 167501 1039, 465 00| 1071 (633 X 37
+ 108171 1005. [78 % 60| 1040, 14901] 1073, |425 % 44




1203.
1204,
1205,

1206,
1207,
1208,
1209,
1210.

1211,

218X 234
424123
| 041 X342
734X 246
309X432

856X 237
524 X 465
589X 145
338X 247
743362

586X 843
358X 659
913X 734
871 X647
549312

907 X 523
816301
83 169
958 X 756
237 % 437
520 541
8RGX 684
532X 587
432X 286
404 X627

647%260
439340
265129
648237
420931

712X146

1212,
1213,
1214, |
1215,

| 927197

883X 169
746 426

£XErCiCIOS DE CALCULO

458243

1285. 18902><4m. | 1320.

1216. | 582364 | 1251. 1286. | 730304
1217 | 756X 684 | 1252, 1287. | 870X 150
1218. | 843426 | 1253. 1288, | 4003241
1219, | 664308 | 1254, 1289. | 207 %308
1220. | 984X 198 | 1255, 1290. | 600 129
1221, | 498X 238 | 1256, 1291. | 909X 208
1222, | 521X 289 | 1257, 1292. | 347% 278
1223, [ 864X 196 | 1238. 1293. | 286X 758
1224, | 824 %269 | 1259. | 1294, | 727103
1225, | 072X 593 | 1260. ] 1295. | 424796
| 296, | 817 X640
1226, | 357185 | 1261. { 153?\31;53,\
1227, | 798289 | 1262. 1298. | 926720
1228, | 714 %232 1263, | 1299. | 807 x 199
1229, | 587518 | 1264. | ¢ 1300. | 959 %238
1230. | 320271 | 1265. | 0
1231. | 827%152 | 1266, | 2 1301, | 968 X803
1232, | 276%235 | 1267, | 6 T 2.
1233, | 571124 | 1268, | ¢ 1503,
1234, | 596118 | 1269, | Ll
1235. | 067817 | 1270. | 3 ¢ 1506, | 504123
1236. | 732424 | 1271, | 4 287 1307. | 479421
1237. | 496% 319 |0 611% ] 1308. | 321X 140
1238. | 424297 ) i 1309. | 649107
1239. | 681 |28 i 1310. | 612378
1240. | 200743 j
311. | 914 X819
1241, | 848 369 i;:; 3:”{117
1242, | 58331 1313, | 780 %608
1243 10 ! 313. 78 X 03
L | 145127 : 1314. | 260%176
1244, | 628241 27. g 1315. | 920490
1245. 1 068421 | 1260, | 6 274 x540 |
1246, | 461174 | 1201, | 2 461¢317  f 1316 | 908X5T0
1247, | ar6%217 | 1308, | 5 soinisy @b 1317 | 570X860
1248, | 638122 | 123, ,m)x‘..,r | 1318, | 808X 120
1249, | 5425164 | 1284, | 4 317%528 | 1319, | 590x 842
1250. | 172 105 R loae l 708X 521

MULTITLICAGORS

13“1 | «(mx 580

| 530470

| 642504

[ 870306
32 272X 534
327, | 902X 408
328. | 734 X608
1329, | mxe.
1330,
1331

1356.
1357.
1358,
1359.
1360.

1361.
1362.
1363.
1364,

1366.
1367.

1369.
1370.

1335. | 721X 368
|
1336. | 770X 120
1337, | 549X 241
1338. | 708310
1339, | 840400
1340. | 520X 376
1341. ] 498 X 474
1342. | 326X 520
1343. | 960X 210
1344. | 716X 264
1345. | 805X 128
1346. | 670521
1347, | 497 X203
1348. | 609X 708
1349. | 768X 124
1350. | 907X 148
1351. | 549X 780
1352. | 706X 451
1353. | 902X 620
1354. | 380X 149
1355. | 308X 197

1365. |

1368. |

|
O |
|

2 789% 988
3 600%900
4 100140
7 890% 164
| 8 413550

|
l 6 700%479

8 070X205
| 7 149574
[ 1 520806
0 900X 780
| 4 301X739
1 2 212X 650

2 000X 604
| 6 006 X104
| 1 802%960

9 670X 786
8 800X 240
6 984 X690
5 720470
| 7 869400
9 025x608
4 007x432
4 360X 790
9 500X 651
4 528X 506

9 250X275
5 003300
9 876X450
7 543%807
6. 009X 545

1 502162
2 345X 198
6 840X 100
4 805X427
6 578X 650




1396.(4 839 X 638] 1431-

1408.14 544 X T2

1409,
1410,

1411,
1412,
1413,
1414,
1415,

1416.,
1417,
1418,
1419,
1420.

1421,
1422,
1423,
1424,

6 781 X478

8 244 X451
7 844 X329

7 420X 326
8 92812
T 425X 754
6 432457,
9 654608

4 065X 945
6 849 X 729
7 425X 634
8 025X 454
6 954 X 457]

6 3224634
4 830 X721
8 450421

1425,

7 244 X 53411459,
8 921X452|1460,

pxenafcios be ghren

04 126X 1 411
104 327 X4 154
|79 134X 2 322
23 8894 534
167 219X 6 321

49 564 X7 454
94 6486 421
56 425 X7 564
. 08 534 X 4 634
.84 533X 4 567

31 678X 7 889
54 397 X9 101
.131 6681 214
31 566 X7 425
.| 08 931 X6 344

R0 303 X4 459
.98 767 X7 844
4314255 639
1444.154 307 X7 044
1445.194 768 X6 644

144649 7204 934
1447, 148 723 X5 321
1448.152 345X 6 454
1449.174 6301 634
1450./74 534 X5 645

1451142 634 X7 044
1452.42 547 X8 567
1453.|44 421 X0 543
1454.{75 454 %3 456
1455./74 834 8 910

1456.141 422 < 1 049
1457.163 454X 7 425
1458,

1432.

15 604 X6 725

03 7456 3221
12456X794" 49/

Lo

1461.[303 659 3 |
1462./008 62 1
1463./130 764 <5 67
’H(ri 1504 SO0

1469.166 4750
1470.312 202
1 h I I‘!. 5

1474./765 12
1475.1327 765
1476./104 70t

1477.1678 125
1478.(945 740
1179,[’ 42
1480.|744 452<0
1481./101 124
1482.1492 725
1483.(789 632
1484.101 423 <7
1485.(220 547 <4

1186.:

340 795X

1489.|678 910 4
l-l‘)U.‘llU 156 XY

1492,1425 434

l-t91.l‘7\'1 634 %06 78

Nesta, phgina os nimeros
cadores.

1496. |

1497,
| 1498,

1500,

1501.
1502,
1503,
1504,
1505.

1506.
1507,
1508.
1509.
1510.

1511.
‘1512,
1513.
1514.
1515.

11499, |

234
590
437

510
187

601

H7
124
539
116

| 764 21¢

1516. |
1517.
1518.
1519.
1520.

975
847

H37 2
678 3

700
946
397

101

178

109 3

316
156
425

106
976

307

976

656
767
456

325
108
3589
202

457

004
891
425
S04
549

MULTIVLICAGH RS

1536. 975 421

1537, | 754 300

1538. | 600 397

1539. 548 106

1540, 136 159

15 139 139

5 245 786

5 75 965

54 {70 010
5 389 062

1516,

1547, |

1548.

1549.

1550, |

| 889 239

1555. | 4908 931

de ordem servem

1569,
1570.

31

de multipli-

| 1 296

‘NJ4

096 842
129 752
900 «

o
=11

1570.

1577.
1578,

1579.
1580.

1581.
1582,
1583,
1584,
1585.

|

~1

um
7 965

— 10 e~
1 D S =1
:

678
'_’3‘.! 678
796
256 956
706

0O M- OO M
w0
5]
-1




TABUADA

@

e
w m ®

o v en
®® o,

1. — Que é Divisao?
Divisfio é a operagio que consiste em caleular quantas
vézes um nimiero contém outro.

w o w

2, — Como se chamam Osses numeros?

O primeiro nimero da divisio chama-se dividendo ;
o segundo é o divisor.

3. — Como se chama o resullado da divisio?

O resultado da divisdo chama-se quocicnte.

4. — Qual ¢ o ginal da divisdo?

O sinal da divisio é +, que se 1& dividido por.

5. — Para que serve a divisdo?

A divisio serve ;

1.> Para conhecer o prego de um objeto, sabendo o
prego total e o ndmero désses objetos ;

2> Para repartir valores entre virins pessoas ;

E I I I

3. Para decompér um nfimero em parcelas iguais ;

4.° Para achar um dos fatores, conhecendo o produto
¢ o outro fator.

PEIRN I




IMO

1611. | 35
1612. | -
1613,
1614,
1615,

1616. |
1617.
1618. ' S0 +8
1619. 96+
1620. | 56+8

SOBRE

1621. | 45+9
1622. | 63 +9
1623. | 81+9
1624. | 54 +9
1625, | 72+9.| 1660,

1654, | 76
1655, 183 +3 | 1600. | 052+ 8

EXERCICIOS

A DIVISIO

1663,
1664,
1665.

1666, | 5
1667.
1668.
1669,
1670. | 5
1671,
61672, |7
1673.
=7 (1671,
=7 | 1675.
31676,
3 [ 1677,
1678. |
1679.

1681.
1682. ; 7
1683,
2 | 1684.
1685. |

311689, | 6

\lil—h
1680. | 1‘)1) =6

1686. | 541 +8
1687, 1 472+8
1688. | 384 = 8

1691,
1692,
1693,
1694.
1695,

1696.
1697.
1698,
1699,
1700,
1701,
1702.
1703.
1704,
1705.

1706

1707.
1708.
1709.
1710.

DIVISBOES

1761.

1762.
1763,
1764,
1765.

ll)(l

1766. | ¢

1767,
1768,
1769.

142 915
156 818 =

904 700 +4
SS0 302
5 ‘nllt 715+4

1779. |
1780,

176 362 1116

1785. | 140 900 =
1786. | 770 315+
1787. 634 887
1788. | 900 312
1789, | ,\m.l\n :
1790. | 125 ¢

1792. | 319 115

178 "'()l\*h

1791. | 628 1008

1793. | 100 100+8
1794. | 122 1348
1795. | 882 235+8

1796. !
1797. | 2
1798. |
1799. | 72

1800, i 04 555 18’

1801, | 67 542 918 +3
1802. | 75 312816
1803. | 10 115 910
1801. | 50 900 190
1805. | 65 666 442+

1806. | 60 142 615 +4
1807, { 72 125 230 +4
1808. | ~

1809. !

1810. | 50 400 238 +4
1811. | =5
1812. | 7 5
1813. 3
1814. | 5

1815. | ln‘ 615 014+

1816. | 70 004 002+ 6
1817. | 19 105 640+6
1818. | 49 690 182 +6
1819, | 35 800 S40+6
1820. | 99 777 500 +6

mztiTHaaw:
99 200 257

2 ‘Hmmu.
1824, | 80 918 020
1825, | 17 210 402

1826. | it 954 400 +8
1827.( 76 619 702+8
1828. | 58 706 409
1829. | 26 609 7
1830. | 74 222 6008 §

o B 3




gxzrefcios DE CALCULO °
7 +3 | 1866, | 26+13 | 1901. | 36:12 2 =
o e o1aa | neer. | 3417 | 1902 | 254, 1936, | 1971, 2006. |
78 540 8103 | 1868, | 2412 | 1908, | 12" 15 1937, 1972, | 21341002007
09 457 4893 | 1869. | 4411 | 1904, | 571 ] 1938, 1973. | 133109 2008,
50'2_._“ 1870. | 3913 | 1905. 87 1939, | 1974. | 3311172009,
gecUlt 5 ‘\ 1940, 1975, | 311 2010, |
7414 | 1871, | B1+15 | 1906. i 21201 L]
g? ﬁ"}S 765+4 | 1872. 195“5 1907, | {g;; l’if“im }(‘;_f 4 -’):::1)
0 e | 0908, 42, | 211 -+ 104 7. | 2012, |
L de iy e | 1943. | 121+ 110| 1978, | 2013,
S e § 1979. 2014,
i (1815 ' i 1 1980. 697230 2015. |
L e R i e 1946. | 612100 | 1981. | 2016, | 9018:3112
R R B - Chl Tt 1947, | 217+112| 1962, | 364 +127| 2007, | § 0091018
D 9 1046, | 715+141| 1083, | 811+ 1682018, 7 976+1024
e dou IR B el S 1949. {925+ 118| 1984, | 501+ 118 2019.
SR iodle D 1000, (e e | 1915, | 82+ 1950. [813-+117| 1985, | 476201 zuzu,|
46 781 3456 | 1801. | 1916. | s o
41 561 421+ 6 | 1862, 1917, . T5h S lasat] sl
12781 231+6 | 1883, 1913, 23 il i) gl
78631 3416 | 1884, 1919. I oty S
81421 701+6 | 1885, 1920, 14 ‘

2025.
2026.
20217.
2028,

1990. |6 5

82764 631+7 | 1886.
44 602 450+7 | 1887. 9‘7 28 | 1922..
60720 514+7 | 1888. | 4821 | 1923,
86412 124 +-7 | 1889. !H +26 | 1924,

47+22 | 1921, Tooyll
1992.
1993.

o
%

S = =1

1994, 2029.
14731 215+7 | 1890. | 54+13 | 1925, 1995. | 2030, | 9800+1415
42454634 +8 | 1891, | 1926. 1996. 7019+1002
92634 721 +8 | 1892, 1927, Toes. 1907

1998. |8

& 1928. 1963.
78 910 121 +8 | 1894. 1929, 1964, | - 1999,
40 604 302+8 | 1895. 1930. 1965. | 5 2000.

23 445 702+8 | 1893. '

23 402 725+9 | 1896, | 69+14 1931.

2036, | 38 917+9 818

1966. 2001.

44521 45449 | 1897. | 9929 | 1932, | 5 1967. | 7: 2002. |6 79 2037, | 45419+4 912
33631 150+ | 1898. | 60-+22 | 1933, | 1968. | 2003, | 674 2038, | 56 004 +9 100
743216330 | 1899, | 7554 | 1934, 1969. 2004. | 1 562 2039. | 70 815+8 217

42150 604+ | 1900, | 4 +18 | 1935, | 7 1970, | 219 +125| 2005, |7 892+ 834 | 2040, | 17 912+2 309




048 786 --425 615
850 692 +221 918
907 8724315 721
436750 + 601 210
051 967 +411 755

820 948 =238 412
24 110
07 885

[ 950 701
833 714114 938

‘hn ail

2070, 615 497+ 100 409
2071, | 501 004 + 119 812
2072. | 611 201202992
: 73.l\la 40,
2074, | T14 930

| 874 4&7010 415

ExERelC108 DE CALCULO

2076, | 567 450 809
2077. | 185 402 807
2078, | 104 999 554+
2079. | 675 912 669
2080, | 243 597 494

2081. | 905 875 912-+04 003 267
2082, | 119 643 243 +61 012 791
2083. | 6
2084
2085.

2086. ]'lohl) 32

2087, | 889 651 90

2088. | 4590120

2089. | 900 700 49¢

2090. | 194 860 040

2091. | 793 000 19

2092, | 805 412 50¢

2093. | 600 950 614

2094, | 190 831 761 =

2095. | 403 774 609 90 207 600
2096. | 507 875 41870 109 040

2097. | 764 012 019 +81 060 105

2098. | 191 507 8 51 680 7¢
2099. | 808 76 {0 997
2100, | 384 T46 961 =45 370 401
2101, | 191 972 04221 687 (059
2102. | 819 423 609 +-90 097 905
2103. | 715 916 207 +-99 665 047

2104. | 614 709 01

TO 112 684

2105. | 109 114 993 + 2] 675 421
2106. ' 577 900 954 +-67 521 008
2107, | ¢ ' 54

2108.
"109

501 +79
41461
516-+64
910+ 18
72444

DIvISAES

‘) ) 8090 +

:lu,"\

150 B17 +45
i 64 924 =14

211221

2183.
2181,
2185.

2186.
2187.
2188,
2189,

712190 | 6

34|
2210.

‘))17 |
2213, | 5
2214,

3 | 2215.

39

. | 7417 51885

{4042 406
8 754 010

3 6152 064 +32

3601 790 +18

3 "Oj‘ltﬁ
9 311127 + H




«© ExEacfcl0s DE CALOULO

2916. | 9 495 +237 | 2251 78 075 +495 | 2286. t 8 025 44 5

234 | 2207. | 10 091+ 2321, (4936162 o
ik 33;?'33 ggg iﬁ éﬁ:s?s 2288, 2 ‘ 2322, |8 976 +27: : 32‘,’33?7;?3
oo |8 57558 | 2254, | 61177 +682 | 2209. = 2151 201 ol

2290 | 0 647 +421 | 2255. 47 115879 | 2290,
29971, | 6184 +8093 | 2256. | 89 154 +715 | 2291,

570 943 +428

2325. | 1 928 +516 | ¢ | 6
325. | 1 516 . | 604 876 <527

Shesr, 2326,
7106216 | 2257. | 87 175+347 | 2292. &0 1409 521 +439
§§§; é}gg:‘zzs 2088, |78 1334574 | 2203. 2321, 450478 +

564 2

2294, | 9153 +334 | 2259. | 64 288 +478 | 2294, 5329. 6031

- = B¢ 23 --
2295, | 7934527 | 2260. | 50 039 083 | 2295 2330. | 1 250+ 153 ‘;g'l’b:aﬂ—oﬂ
2 +278 | 2261. 2296.
22926. | 4 025 o G507 | 6 | 2401. | 509 667-978

2263, | 32 166 =626 | 2298.
2264, | 79 244124 | 2299, [
2230, | 4 767 +127 | 2265. | 83 188 =437 | 2300. ‘

2402, | 508 336 +421
2403 > f’

2404,
2405.

. |9185+278 | 2266. | 2301. | ‘ : 2
3083, | 7814 1250 | 2267, 2302, |32 5t ;)::;(_,
2233, | 8715376 | 2268. | ‘.:':::3'. [ e 0 200 2401,

2339, | 4 230 <344

|
|
i
2934, | 9 748 +340 | 2269. %
|

748319 | 2 2304, | ¢ 2409, | 236 236
2235. | 8 764263 | 2270. 2305. 2340. | 6 021 +455 2410.I «;ut));—o-s
2236, | 7375307 | 2271. 2306. | 78 2341. ‘H" 6 [ 2376 | 30 43 | 006 5

6 =307 | 2271, | 2000 | 7 § 2376. | 30 430 2411. | 906 594 + 287
2237, 49;1_6-7‘4)@ sf;z.‘ i-}ﬂu | | 2342, 72377, |41 510 212 | 302 631
2238, | 8375206 ;;,3. 9 2308. | 2343, ‘n( 2378. | 14 632 2413. | 208 7907
2239, | 5774320 | 2274. 2309, : 2344, | 2 450 74 631 2414, | 987 991+ 547

2240, | 9 915391 | 2275,

2241. | 8 803607 | 2276.
2242, | 7 T13-+400'| 2277

2243. | 6922217 | 2278, | 2 2313,
2244, | 9 093 +-872 | 2279, 2314.
2245. | 2 054394 | 2280. | 88 735617 | 2315,

2246, | 6 163 +483 | 2281. | 45 685318 | 2316.
2247, | 7 865--267 | 2282, |

2310.

2311. |
2312, |

L 1 70 531+ 648 [ 2415, | 804 642929

s 6014711 2416, | 432 507 +636
2417. | 875 368 +412
2418, | 406 18
2419, |
2420, | 423 456 -

2421, | 789 012986

|4 ml
231‘). | R03
| 9 435

7| 2386.

6 912317, 2 | 1 935828 | 2387 2, | 34 +8
gg. 8%2+;}.;g 2283.‘1876‘.)1$+417 2318, | 44 63 | ['x\ 02 vsaé 2423, i l
49. | 5426472 | 2284, | 76 344 +721 | 2319. | 51 4 2358, | 3018+ 143 | 2389, | 60 633 -+ 455 | 2421,
2250. | 8 108130 | 2285, | 83 452+ 402 | 2320, | 54 631+ 401 2_305.]10 7 07 2044 538

19252 | 2390, | 54 421 +878 | 2425. | 907 234+577

L




0

9 500+2
R 615
..5'.\uo+4ﬁn

rxErefcios DE CALOULO

450 | 2461, | 49100470

i g%ﬁm 2462, | 58 1004900
> 500.£350 | 2463 |98 000160
T390+ 370 | 2464, | 87 500250

§ 710705 | 2465. | 69 000300
600
5 050-+-400 | 2466, | 96 300-+60¢
5 630+ 180 | 2467. | 66 400+400
4 878260 | 2468, | 49 020
8 560 4050 | 2469. l?aom
- | 0730220 | 2470,
155004200 2411, ‘137 500350
.‘tuo 300 |2 48 710 +860

4 .3.
2474 | T

.16 950+270
2‘1\1}»(' 45

9 0\07-"19

5970 + 504
2456. ' 4810+315
2457, ii)hm ™
2458, {0 820 +230

2481, |

2493. |

2494, i
2495,

1 16 960+ 680
2475. | 92 870 +380
2476 | 64 500--900 | 2

2480, | 67 700
73 500+ 7
2182, {97 20(

| 34 900+
21&1 1 69 800 -

2486. | 22 000+ 650
2487, | 24 200600
2188, .:;’700-:.;1“
2489. | 79 940+ 650
2490, {98 190+ 215
2491, | 23 900+ 500
2492, | 58 900 +900

74 500-+470

95 040+ 504 | 2

49 0124909

2496, | 624 915 <
2497. | 400 050

712515,

mv)
2498, ‘\ll 750 +810
2499, v‘)lts 715+915
2500. \l’l'l-h: 796

2501, | 425 970 + 122
2502, | 690 749
9503, | 177 186 + 574
2504, 39 245 -+ 865
2505, | 492 531 =452
2506. 'lm:, 718~
2507, | 871 917 +5862
2508. {412 524
2509. | 036 776835
2510, lTl‘»vl 885 -+ TN

630

519

604 982607
2, "I]‘,’nul +312
yll. W0() =424
=895

121 764 =106

2516. \w_'l U0 =300
2517. | 815 000
2518. | 450 00U
2519. ‘l,n 176

9520, | 817 590 =805

)7

2521. | 431 968
2, 2

2525. | 200 425+

506, | 414 008 =364
250" | 816 061 +780

78 960 +769

EXERCICIOS SOBRE 0S
NUMEROS DECIMATS

NUMERACRO (1)

Ler os niimeros seguintes :

a8l [:5,7 - 2,1 3.7 08 35 89 )
2532, |84 72 61 24 61 52 02 ‘1)8
2533.182 69 78 59 74 69 04 64
o584, |67 34 59 72 42 75 85
9edBil0s 68 46 87 08 61 67 07

2536. 5 0.64 6,12 4,29 |
2537, 2 0,19
2538, 9,63
2539. 8,39 4,58
2540. 0,05 3,15

2541.1 2,514 9,139 5,180 3,111 9,244
2542, | 3,805 0,018 i 0,275 0,010
2543. 16,306 6,103 8,141 4,120 3481 0,784
2544, | 8,090 3,108 7,916 0,001 6,714 3,492
2545. | 7,624 5425 0,041 0921 9015 2974 0500

09156 28

10057
3,004 6 7 lv\
6,901 2 6,4
308 95

01213 01654
0,1889 99922 5

5,381 17 '
2552. n 6,081 94 0,61293 8,705 19
2553, | 8,718 32 0,653 91 i 0,418 20 6,430 07
554. 1 4,621 41 6,784 04 747692 391461 512092
2555. [ 9,845 64  0,61752 S,67184 300236 8,016 06

1715 04

(1) Nav se deve dizer zero unidade einco; zero metro trés ;

mas dizse: § décimos de unidade ; trés décimos de metro.




exgrclcios D cALeULO ESCREVER NUMEROS DECIMATS 45

s |
7,920 024 2,310 521 9,901 615 8,115 075 4,715 042 + 2570, Vinte e cinco unidades trint:
6742015 6,420 312 0,671 004 7,557 699 6,800 121 L S el s e
Ums 012 0977 372 6,321 405 0,001 607 t.il } 328 unidades quatrocentos e vinte e oito mil
6,975 418 0008 005 8040 001 0. ?05 l\}o :)A»m 1 unidades novecentos e cingitenta e trés milésimos
7,652 962 4,196 007 y 9 9,000 037 BRI i & gk Gaidide 3
g s | . Cinglients u lidades s
23,012 512; 805,005 0283 6,417 049 ; 6,817 705 01 B i, — Vinks uede use <

97,081 007 ; 107,005 180 ; 3.805 807 ; 13,161 152 02 oitenta ¢ quatro milésimos. — Dezesete milésimos. —
27981 007 04 ; 107,004 950 115 ;3 857,106 700 850 Oitenta e dois milésimos.

15,000 907 957 ; 24,112 000 09 ; 560,420 310 . . 2572, Quarenta ¢ cineo milésimos, — Dezoito milé-
335 337,444 ; 4,506 908 003 ; 66,001 109 37 ; 34,007 . “gimos. — Cento e trinta ¢ quatro milésimos. — Seiscentos
554,966 000 779 4U<10()OOUU 8 27,007 .3()1 008, e vinte (k_‘(“"}“‘ - Setenta e cinco décimos, — Setenta
56,003 205 600; 3002 100 600; ')4 300 109 140 005; | e nove milésimos.

192,607 367 408; 883,000 007 014; 27,904; 107,60 2573, Mil quatrocentos e nove décimos milésimos. —
83,609 967 141 108 025 ; 48,161 3118 ; 52,103 007 Vinte e dois mil e quinze milésimos. — Quatro mil e qui-
37,666 000 445; 917,005 10§ 005; 178,493 138 000 6 nhentos milésimos. — Trés mil e trinta e nove décimos. ‘ e
123,902 707 513 444 ; 162,930 112 35 ; 385,608 091 ; 2574. Cento e onze milésimos. — Quatrocentos décimos
17 198 908,495 88411 2 807 565, lU‘Hl(HH)')t 505 milésimos. — Oitocentos e quarenta e nove milésimos.

R — Seis mil ¢ trezentos milésimos

Escrever com algarismos 0s nfimeros seunintes, 2575. Quatorze unidades vinte e cinco milésimos. —
Trés déeimos. — Oitenta ws. — Oito unidades nove
milésimos. — Cento e dez milésimos. — Duzentos e qua-
renta e quatro milésimos.

2576. Vinte e trés décimos milésimos. — Cineo unida-
des conto e quatro milésimos. — Mil duzentos e dois
décimos. — Sete unidades trés décimos milésimos.

2566. g Duas unidades cinco décimos. — Trés unidades
oito décimos, — Sete unidades quatro décimos, — Nove
unidades dois décimos. — Seis unidades um déeimo
Quatro unidades nove décimos. —— Uma unidade scic
décimos.

2567, Trés déeimos. — Cineo décimos. — Nove unid
des um déeimo, — Quinze unidades sete déeimos. Oit 2577, Dezoito unidades quarenta e cinco milésimos.
décimos. — Quatro unidades cineo décimos. — Oito — Qitenta e dois décimos milésimos. — Treze unidades
unidades dois décimos. ; dois centésimos. — Quarenta milésimos

2568, Seis unidades tés centéssimos. — Quatro uni- 2578. Setecentos e quatorze milésimos. — Mil e qua-
dades cineo déeimos. — Oito unidades dois centésimos | renta @ nove unidades trezentos e oito milésimos. — Cento
Uma unidade vinte e cinco centésimos. — Sete unidades ¢ doze milésin — Duzentos centésimos.
trinta e dois centésimos. — Quatorze lu‘ipl“;lps tris 9579, Trinta e oito décimos milésimos. — Quatorze
centésimos, \ mil trezentos e quinze décimos milésimos. — Sete mil

i quatrocentos e nove décimos milésimos. — Cinqienta

2569.; Nove unidades onze eentésimos, — Dezoito wii-
da@cﬁ cingiienta centésimos, — Treze unidades quarenta centésimos milésimos. g :
& eineo centésimos, — Seis unidades dezenove centésimo 2580, Novecentos e dez décimos. — Quatrocentos ¢
—~ Seis centésimos. — Quinze unidades nove centésimos. 0ifo déeimos milésimos, — Cento e trinta e quatro eenté-
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milionésimos

S milésimoa, — Cingiienta e nove mil e oitocuuy,
miléeimos. - ¢ ;
2581, Cingiienta e cinco unidades duzentos e quuron,

e oito milésimos. — Trinta ¢ um décimos. — (i,
centésimos, — Cento ¢ nove centésimos milésin,
Oitocentos e oitenta déei milésimos.

2582, Quarenta e oito mil centésimos. — Vinte o
milionésimos, — Quarenta e trds unidades e dois déci
milésimos, — Cinqiienta milionésimos. — Cingiienty )
milionésimos.

2588, Sete mil trezentos e quarenta décimos
mos. — Quatrocentos e onze centésimos milési
Qito mil e trés décimos milionésimos. — Quatrocento
onze déeimos milésimos.

2584. Noveecentos mil e quatrocentos e nove d
milésimos, — Quatorze mil e oitenta e quatro conii
milésimos. — Quarenta e nove déeimos milionésime

2585. Dez mil centésimos milésimos. — Vinte e ¢
mil e oito centésimos. — Sessenta milionésimos int
e quatro décimos milésimos. -— Oitenta décimos miléin

2586. Trezentas unidades e vinte e nove centi-n
milésimos. — Quarenta ¢ sete milésimos. — Sete n
nésimos. — Treze milionésimos. — Duzentos décin

2587, Seis unidades e dez déeimos milésimos. — Trint
e cinco d_écimos. — Dois centésimos milésimos.

e setenta e trés mildsimos. — Seis unidades e trezon
déeimos milésimos.

2588. Cento e quatro mil duzentos e trinta ¢ W
tésimos milésimos. — Vinte e oito milionésin ; 5 dezenas
milionésimos. — Onze mil trezentos ¢ nove dé
simos. — Nove milésimos.

2589. Trés décimos milésimos. - Quatro wnidude Ao
e cento e vinte centésimos milésimos, — Duas unidad 31 T OReR
& trinta e quatro centésimos milésimos, — Oitocentos e it ¢ 2 dezonus
milionésimos, — Quinhentos o trés mil milionésimo

centésimos milésimos

Milionesimos

déeimos mildsimos

milésimos .

DECIMAIS

centésimos

Milésimos

déeimos

UMERACAO

nnidades

dezenas

Unidades simples

centenas

Milhares

unidades

dezenns

Milhdes

centenn

INTEIROS

unidades

TABUADA DE

centen

centenas




20,4431,9
32,1+44,5
27.54-49,7
15,7+22.8
20,64-34,9

40,3+67.,5
29,2+21,3
28,0464,3
15,2+35,9
37,5+62,6

. | 27,84-24,8

96,74-27,0
14,64+16,7
60,5-+5,5
89,7+97,3

. 185,34-30,5
. | 93,4 44T7,6

52.94-60,8

7284644 |:

. | 35,4-+30,7

87,3528
§0,8--28,9
T4,5+4-36,4
39,74-70,9
25,84-81,8

65,64-94,6
77,9496,7
88,7+459,2
36,0-+95.7
| 74,2484,3

76,54-35,1

70,04-48,5 | :
22, { 8084445

.| 79,5+87.0
45,24-25,4

pxExofclos DE CALCTLO

2625, | 2,35+4-3,66 | 2660.
2626. 327+425 2661.
2627, 528+831 2662,
2628. ﬁ.40+7,24 2063,
2629, | 9,704-0,55 | 2664,

2630. | 5,24+6,32 | 2665.
2631. | 7,374-7.99
2632, | 7,85--8,27 [ 2
2633, | 7,064-5,72
2634. | 8,69-+0,08 |2

2635. | 6,13+3,61
| 4,654-8,82
| 7,904-9,76 | 2
8,75+44,27
. 18,7347,31

.19.274+0,49 | 2

3,014-1,21
.| 6,054-7,14
7.80+2,02
. | 7,364+6,85
8,607,905

8,79+4-2,54
9,45+3,56
. | 0,124-6,56
7,8540,28
- | 9,77+8,37

+ | 65,60--0,45 | 2
+ | 0,06+4-5,00
5,7646,12 | 2
4,324-0,27
6,074-3,69

15,1484-35,008
25,2074-57 487
60,014 458 961
96,3094-89.219
2587761820

52,045+
37.450+52,

68,6004-91,127
60,396+99,875
25,347 4-72,78
85,7964+65.040
89,047 477 990

66,991 +81,770

| 60,636-+-94,041

66,004 +97,685
15,550+ 30,300
063,1524-68,595

37,642464, 601

m\nw 25,205
24 0684-36,407

13,060-456,3
2,',_1{|5.|, 13
16,

1729.
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3,46-489,5+8,887

')‘II 7'11»}_ 257

84,240,254 1498 | 2

8,31 -+40,9+4¢

50,943,074 70,
61,8-+5,0147

‘"“.+”L', -7

9.604-7 +
27,3+ H),-l +7,997

7.64+83.94-4.608 | 2

8,794-61,3+5,219 | 2

h()\+\ll+\l :
2-4-9,824-45,24
R() 1-{")1—{»0-}01

2730, | 93,24-0,02+33,074-07,5

84.54-6,0048,005+8,95
69,8+4,324-43,274-8,07
7,—'1f?+l‘5.5+0,()90 +4,90
0,60+27,34-42,764-98,7

| 7,504-28,74+-52,74+8,17

9,604-3,044-43,27450,7
+600,947,92
4 462,34 4286

3,60-44,560--8,89
'\«)+,m)t+9 97

8+ 3450, )‘—{ 60,8
9,76-+4,52--60,97+9,40
85,7+6,84+478,54-87,6
26,34-0,274-69,74-4-99,6

74 5,024-3,7064-7,77

8-+-6,90-+55,654-8,68

4,87-+20,6--68.75-60,5
5,24+ 30,4-4+4,932-+-4,80
)4-60,5-+90,0049,50
2.4-2,69+60, 10+u,3

: t 7,80--47,6-+743,2-490,9
|
|
{

161. 1 7,157,744 6304+ 66,2
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06,4 +4,51+42,95+4.60
96.44-2,64+25,444-4,36

4,324 56,4 +2065,4 40,34
84,44-2,23+65,54+4-64,6

54.0+'23,5+411,6+l,47 2

6,434-3,614-42,184+-14,9
94,744,61-+1,634-+15,9
. | 1,63443,6+26,414-19,8
46.445,414+4,4214+0 81
.| 6,4244,214-663,24+2,91

. | 54.14-22,54-61,914-2,02
. 140,14-20,5+44,633 44,21
3,634-2,314-64,354-62,3
4,314-29,6-+-4654+23,7

1,246,894 146,5+43,1 | 2

4,93+18,0+046,24-0 88

| 98,7+10,14-9,6314+41,2 | 2
41,6+11,4+7811+41,61 ) 2
. 116,14-5,024-108,1+47,25 | 2

.| 41,24-1,034109,64+2,75

. | 6,32+61,44-44,65+4,95

| 10,4-416,4-18,404-50,6

10.9+1,6049,811+63.4
1,09+6,71-+634,64+4,16
| 12.141,56+12,41+6,81

. | 6,32461,44-13,07449,6
« | 49,4470,64-4,631 4324
- 190,64-44,6-+7,800+2,07
42,74-22,749,034+61,4
98,4 4-44,6+4,931+72 4

41.6+41,224-4,050+42,6
75.~L+2,44+694,5+22,6
41,6+44,54-78,04-4- 1,29
4,57 44,41 442 75+128

4,634-7,814-00,71 49,44

2819,

2820,

2821.
2823,

2824,

2825.
2826,
2827,

2828, |

2829.

2830.
2831,
2832,
2833,

2834

14, 6444.54+2,4-+1,65
L 56464247 4+4.25
| 2.64-7,2-4,64+321,5
| 4.014-6,3+4,9146.3
6444914794429

44,6-+4,2-+-91,6+56
95,64+4,16-4+6,1-4-9 8
1,64-8,2154+4,5+9,4
49.644,24-2.5-+90,6
1,24+9.84-41,64-7,98

44.64191.4416,321,
52,61+179,1 9,6

| 5,41+68241 +61,22
046,7-+91,964 8,018
| 9,631-+31,92 4-301,7

4,21141.322 4-334.6
49.65549,34 -} 49 66
[ 54,1-+-933,6 +9874
926,4+4902,7 46,
41,315-+41,6+ 6,951

41,656 +933 41,
214-93,215 0.6

+ 4037501
984634H+ 913,1671

43,46781 + 149,6316
42 63464673 +3,91
41,7234-3.9 + 17,4005
T8048,4 + 496,56789
4467,896 + 43,34780
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,97m 0276 - 0
| 76,75978+4909,076- 3

!A 5087, ')()‘sl—#—h() l,\ } \1,\

| 48,586801 -+

[ 1276,40+4-8
0765,4938-+-¢
30,67504+327

5-+3654.397 4

3,0537 4 15,978
+314,634

765+ 17861,35

7 + 3414275
50,7430-+417,78 + 74,541

7 '»'l)l-i—() ’ﬁ) + 675,321
)

.‘»:.:1977‘; lw,i'ﬂ;u\H 6707 ,»IZH

JT‘I,TSINMST { »Nm,\m l'

.\‘N».l Y

64321,6974+1,0056432+
| 9965,4003 4 28644330027 48752, 168753 +

147 276529044263
| 503,280004+4712.€
(47.0689-+76,2(
80,6601 +230,57
| 9568,01 )7T7324-0,5¢

12,98

5
+ w,\n ')(M

9785104, )’ i h\ll lln)‘!. +8797,416

‘ 5,8790: ’+\. 6104

175,82608 71213 ‘h‘)" 600 m(!l |‘)}
'wu\u(\,|+x 21675+4.43

| 83542, 90 -+687503,47-

% ?H"—H\.\\‘h 67030, 1_£

d/ l’()l)—H)\n 2
643" 68075+ 99,665509

3 HnJ—P')

26 +- %4' 26

7643 443,81

649763900

+60, Hl)()'lo-}-.)(l-l"() +9.7




)

2870,
2871,
2872,
2873,
2874,

2875,
2876.
2877,
2878.

2879,

2380.
2881.
2882,
2883,
2884,

2885,
2886.
2887.

2888.17,51—3 05}
IQ ,75—8,82)
37, 5—‘.26

2889,
2890.

2891. )¢

2892,
2893,
2894,

15
21
72,
51

69,

9,5
2,3
4,9

5.0 4,91—2,87,
1 6 86—5,01
7.99—5 45
48 7.)—[5 82
K 40—2 401

2900,

2903.|
2904.

81,

92 9—42 92938, 217 7197 91

93,7

80,045,
17,1—13,7|2906.
76.3—B1,82907. | 25
49,737,0{2908,
45,8—38,5{2909,

9,27—6,78/ 2910,
6,04—4,75/12911,
0,36—0,27| 2912,
6,14—3,89/2913.
L6 09—-..,4(‘ 2914,

,3—11,9)2915.
917,71 2916.

A—AT 8
,7-—43,9

7-)2 406'
Zb)—’ll.

2—41 4 2035
29011 16,8—15'7{ 53¢

2002,/ 50,798

BxrRefcI0s bE cALouno

41,95+~

2905,

34,51—29,36
27,42-17,65

8,140—5,228(2
5,236—3,450/:
7427 4,602]:
9,101—7,984[2
6,4153,147)

9315 .1’2{ 8

|

2—51,912917.1511,3
2918. | 400,

: 30,912
2919, 528,6- ~1704'

2920, 49,54—-27,61
2021,
2922, ;
2923, 128 49 90,64
20241 60,00-38,15
9[2925.0,426 0,371

26.(0,134—0,0
9,625--0,575
0,749—0,00%
.[0,892—0,759

7,145-3 882
4,912—1 604
0,418,349
6,515—-5,210
9,493--7 795
230 4-
712936, | 325
2937. |

16,82
6—0,934
5—1,97

961
2962,

2961, |

2930,
2931.
2932,
2933,
2934,

2065,
2966.
2967.
2968.
2969,

2970,
2971,

-125,9
3~‘>|74
106,9-—102 6|2

"*9&72939 400,9-259'1

27422940,
2941. | 636,45
2942,
2943.
2044, |

2949, | 85,005-

2950.
’9 i l

'957 il’l .‘17— 112,25
2958,
29539,

42960,
.[81,172

2063, ? 41,

640,92—-3)
179,42
900,24—513 -
T08,37- lr]]\ 1
452,39—

92,803

35,02

0,8715—0,5
0, ltM 0,

0,3957
’()\.Uh——mm )

2955 ‘9m

‘.’.. ST

hh_l— 27154

177,209
9

75815
30,187
20,909
34,804

03,745

65,6

79
97,134

i

-13 874

\ NN

2993. |

BUBTRAGAO DECIMAL

406,526 324,560 | 3010, | 9
841,108—411,322 | 3011, | 4
634,421—218,121 | 3012,
314,908—103,402 | 3013, | 4
008,154—109,345 | 3014, |
7492 343627 49 | 3015, |
4084 55 -2015,65 | 3016, i
7894,15—-6004,49 | 3017. |
4841,62 -1010,49 | 3018. |
963454632151 | 3019. | ¢
90,6334 49,6316 | 3020. |
18,5002 24,1003 |
54,1091 |
50,0851 )
|
|

2,54

843 2|
9161,49-7999,87 ol
1001,74—1000,49 o [l
| 9935,64—9846,18 9. |
1.34605 | 3030.
749415 | 3031,
3, l\l(l‘)

;I\"l’

6,94316

0,46946 —0,23116
0,31544—0,23156

3037.

79841

67510149
711204,61—8
10316 .Ul‘ 16

043184,567

0849, 1’1

| 08163,789

53

1287423 198{'1 lRl

804,741

123, 01861

92,720842

1963751
48316,789—4816,7321
103,734501
391032
—493,786

4265813,5791

TOR1, 745678

05136.7801 - 4343 216

036,798

OS40,67841 —

0,31549-—0, 7084 m»
0,31916—0,28019 | 3038. | 4
0,91046--0,6515 3039.
3040,
3041, |
5 3042,
49678,7 6’!”(.\ 30143,
03789,4—12456,7 3044, | 8




120,311 53,6800

BL14./6910,52517 300,76

54 Exegcforos be CALCULO % MULTIPLICAGAD DECIMAL, 55
3045.] 6434,032—235,6804 [3080.[87532004,3 769003 1 | LB 7,2X 1,5 | 3150. | 119028 | 3185, | 765 153872
S04y s, 9 Bais I 46870005212— 15 oy o, ADXL8 | 151, | 100,104 | 8186, | 710,90 %7120
3047' 36,94056—7,603526 13082, 658200426 996365775 ,_31 . Q,YX;-._ 3152, | 34,56X2,9 | 3187. | 45,907 X 138,5
3048. 9843,2504»—0.246% 3083.(85,007984321—0 57005 [ 118 |9,7X2,5 | 8153, ' 1,240 %3, | 3188, :
- 3049.| 75,003932--8 57047 |3084./653200,064 1001 207« | 3119 8,2X2,8 | 3154, | 8,346<7,9 | 3189. |
3030 46,54031—6,432504 [3085. 10-140650 3120, | 8,1X3,2 | 3155, 76,5157 | 3190. | 156797621
ggg;. 45087,5281 149,27 3059.;3.1‘:@ 8001, 9 | 8121 6.g><-j,.3 3156. | 9, 3191, | 634,50 X 214,8
il fé%s;;gr_i;o_,m?w 30BT.04,0620781 061120750 | g}:ﬁ évéle‘vf ;:77 3 3192, 08716 185.2

53 2385 ~—3,52789 [3088. 5600432, 1675871 o [ 8,9%4,2 | ¢ 38, | 2 3193. | 80456 X 64,31

3054.| 0643,256—15,80017 [3089. ,sm:s( [ ol | BIZA [ BXT,6 | 3159, | 768,576 | 3194, | 787,03 37,19

3055.| 0,604330—0,004694 b 31950 | 6.8%4,8 | 3160, | 976.5%2.7 | 3195. | 168.175¢4 716
004 ¢ b 3195. | 168,174,716
3056.| 6432176404503 [: 3126, | 8,4X1.9 | 3161. lwu/\- 3196. | 854,10 X4,82

3058, 26,708 —0,9894 A ; 5107 2 | 5,6X5.8 | 3163. | 3198, | 678,04 X
3059.] 43,65574-—19,08756 3094, «llntmn 320 75 oanns | 9129 [8,9X5,9 | 3164, | 20,16X5,7 | 3199, | 1390,7X
mw 639643,2--3450,896 (3095, Oommnm. Q01000 | S180. 16,7X6,3 | 3165. | 100,8X3.6 | 8200,

| 61,5070497—0,4687 13096. 756! TAA9] fo0 8,7X06,8 | 3166. | 206,7X 3201.

3062, 5,875003-4,689956 (3097 07 (87491 7,2%4,7 | 3167. 3202,

3063 14700136 0,49757 [3098 Sl 7,5%9,3 | 3168. 3203.
3064.| 753,0007—0,978643 [3099. ¢ 168 7502160 7,9X9,4 | 3169. 3201, |

i L 1
| 26041491,6-—24,395 [3100. 61: 578765 5481 | 3170. | 145,69,6 | 3203, |
5 3101. 1”5'4.; B . \‘.L]x)‘l :;:zl,. a67,6 X7, l 3206.
: 65—0,6 3102. 4876490,93 5807600145 H | Bk 3207. | 14
.?;228. G875.06 430 4508 8703, 159756095 00 165 00 9,1X2,6 | 3173. 3208, 6780,3%15,68
9.1 695,4321—645,3207 (310419, 76432105 6,85211713 oo 31 32090 S5 sine

3070, 159843,2—6805 I aaroow : o 9,427 | 3175 3210
BUTL 81659310 0 o1 Ao 440835221 g 9.8%17 .‘H‘:‘t)n:‘» 3211,

- . -2.05/0 il=
3072.1 51,00006—0,604032 00400501 —0 447780015 1,8X9,9 | 3177, 3212,

3073, 614897 582 97 465 | T e 9,7%1,1 | 3178. 3213. |
3074, 9877232—0 162739 m,l"én '1"1"}' . j" 1,5%9,3 | 3179. | 3214. | 56
3075, 51,04003]— 5 e 7 + | 3180, | 915
w gmﬁgi 213557 [3110.5064,0000121 085 il e R fatod
3077.| 3120000 875,0022 (3111, 1966400, 5044—80,00 g’bx"“l Z“-“,I,'i)'”"x:’l '.;".)'.
$078.] 57380761 0 pos [BLI2.[74,83320049 o i e el [ E
3070.] 2100 T0483-—0,380 1311310155, 132176 8,3% 25 | 3183. | 567,8X 7,3 | 3218. | 7,6890X9,216
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PROBLEMAS

SOB RE A Q UATR 0O OPERAC OF s 2 alunos, maiz 3 alunos, mais 4 alunos |

8o 9 alunos.
#=9

plicacio de alguns térmos ¢ sinais empregado- z
: ; ADICXO (¥
nos seguintes problemas : | Al f_: AO (Y

0'ano comum, tan 366 dizs, 52 semanas e 12 meses 1. TLuiz ganhou 4 boas notas de manhd e 7 de tarde
Qs meses. sl : janeiro, 31 tios, fevoreive, 28 dias, Q”)‘lmi'_‘.lm?:\* ganbou durante o dia todo?
fas; abril, 30 dias; mato, 31 dias . junko, 30 dius ; 2. Chiquinho obteve 15 hoas notas hoje e 18 6ntem
‘dias, ngleto, 81 dios; selembro, 30 dins; outubro, 31 ntas notas obteve ao todo?
novembro, 30 dioa ; dezembro, 31 ding. 2 los merecen 227 hoas notas em fevereiro e 324
0 ano bissexto, que vem do qualro em qualro wnos, em mar¢o ; quantas teve nestes 2 meses?
dias em lugar de 383 deto dia de acrescenda ao 4. Vicente resolveu 10 problemas de manhi e 15 de
queentdo tem 29 dias, tarde ; quantos resolveu a0 totlo no correr do dia?
A sgmana tem 7 dics, mas hd 36 6 dins dleis ou trabal 5. esereven 17 linhaa de cHpin Ontem e 32
) din lem 24 horas, a hora 60 minutos ¢ o minuto G0 sequr quantas linhas escreveu nas 2 dias?
6. Henrique gaston ('8 2,00 uma vez e Cr$ 4,00 outra
T Y B! R $ : . vez. Quantos cruzeiros gastou ao todo ?
mﬁum o oie o, gt ngnifice ¢ 7. Mamde comprou por Cr$ 3,00 de carne, por Cr$ 2,00
K i fia lilio s H) iomifica hectdlitro ; K signific pdedo e por Cr§ 5,00 de legumes. Quanto _;::v.;lt-(m a0 todo ?
udlograma + Ha, significa hevtare. J 8. Uma escola tem 34 alunos no 1.° ano ; 27 no segnndo
O quildmotro lem o comprimento de 1 000 matros ;o hoetd s ‘(2.1 ‘(\ e mb].Q”i'“mS :nlulx?‘ x.h‘"-:o:“.l [‘"do. ! stav:
em a WMM de 100 Klros o quih,gmmq o qu 1o s “ ). Na chamada de uma escoia, o alunos estavam

O trimestre tess 8 moses ¢ 0 semestre 6 meses.

“de 1000 gramas, presentes e 12 ausentes. Quantos alunos tem esta eseola?
. X 10. Jos€’gasta Cr$ 7,00 por dia e economiza Cr$ 8,00

Q““"fll métrieo & o pdso de 100 quilos. Quanto ganha por dia?

Um kitrg de ?gua destilada pesa wm quilo. 11 Julio gusta, por més, Cr8 210,00 o economiza

Hectare ¢ a superficie de 100 ares. Cr$ 00,00. Quanto ganha por més?

g:“ groea de oljelos tem doge dizine, nu 144 objetos 22 % (1) Ver a observagio (2) da pdgina 15.

(Cr$) . vals com centavos,
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12; Em um ano, um criadinho gastou Cr§ 52700 .
economizou Cr$ 473,00. Quanto ganhou neste ano?
18, Um dis, Juquinha recebeu Cr$ 4,00 de puji
(8 9,00 de mamie e Cr$ 2,00 de vov6. Quanto recel
‘no todo?

" 14. Outra vez, Juquinha recebeu Cr§ 19,00 de man;
¢'r$ 16,00 de papai, Cr$ 8,00 de titio ¢ Cr$ 4,00 da 1
drinha. Quanto recebeu ao todo?

15. Numa aula, 12 alunos estdo lendo, 15 escrevend
¢ 17 calculando. Quantos alunos ha na aula?

16. Numa aula, 18 meninos tém o primeiro livro

o sogundo e 22 o terceiro. Quantos alunos hi na anl
17, De uma pega de pano, venderam-se 53 metros
ficam ainda 29 metros. Quantos metros tinha a peg
18. De uma pega de pano, venderam-se ums
metros, outra vez 22 metros ¢ ainda restam 17 metr
Quantos metros havia na pega?

19. Um negociante comprou 3 pegas de linho: o 1°
de 25 metros; a 22 de 41 ; a 32 de 51. Quantos metre
metrog eomprou ao todo?

20. Um negociante vendeu 52 metros de pano ant
ontem ; 62 Ontem ¢ 97 hoje. Quantos metros venden o
todo ?

()

2. Um operério lucra Cr$ 874
por més, sua mulher Cr$ 4900
seu filho Cr$ 42,00. Qual 4 0 h
mensal desta familia 7

22, Henrique obteve 49 hoas
notas em fevereiro, ;
e 58 em abril. Quantas
obteve nestes 3 meses?

& 23. .(2\1.1““).\ litros fem wma
Parrica que se enche com 137 litros de vinho e 83 de igua

24. lentos litros tem uma barrica que se enche com
120 litros de vinho tinto, Ggﬂi!rus de vinho branco o 25
litros de fgua? A

25. Pedro tem 25
Pedro. Quantas |

hoas notas

":“-"iﬂs e Jodo 15 mais do Au
a8 tem Jodo? {

AD1GR 0 oo

26. Carlos possue Cr$ 25,00 ¢ Raul Cr$ 12,00 mais do
que Carlos. Quanto possue Raul?

?7. ‘\ an_'mn:uleim ganha Cr$ 125,00 por més ¢ o co-
peito. Cr§ 50,00 mais do que o srrumadeira. Quanto
ganha o copeiro |

28. .l:uu.'im tem 31 dias, feverciro 28 o margo 31,
Quantos dias hi no primeiro trimestre?

29. . Abril e junho tém 30 dias ; maio 31. Quantos dias
i no 2.° trimestre?

30. Julho e agésto tém 31 dins e seterbro 30. Quantos
dias hi no 3.2 trimestre?

31. Outubro e dezembro tém 31 dias ¢ novembro 30,
Quantos dias ha no 4.° trimestre?

32. Quantos dias hiv no |
6 primeiros meses ?

33. Quantos dias hi no segundo semestre ?

34, Compra-se por Cr$ 12,60 nm objeto q
com Cr$ 4,00 de luero. Por quanto se vende?

35. Compra-se por Cr$ 75,00 uma mesa que se vende
com Cr$ 12,00 de huero. Por quanto se vende?

36. Comprei uma casa por Cr$ 6.00 ¢ q);u'l'n lucrar
Cr$ 458,00. Por quanto deve vendé-la

37. Por quanto se deve vender o que custou Cr$ 459;00
para se lucrar C 30,007

38. Por quanto se deve vender o que custou Cr$ 2 739,25

para se luerar Cr$ 377,457

39. Um livreiro venden um livro por Cr§ 10,00 e
assim perdeu Cr$ 2,00, Quanto lhe custara o livio?
40. Antdnio vendeu um anel por Cr$ 287,00, perdendo

Cr$ 142,00, Quanto lhe custara o anel?

41. Vendi um prédic por Crs 2879000 e perdi
- Cr$ 750,00. Quanto me custou o prédio?

42. Comprei por Cr$ 4 250,00 um galpio que torno a
vender com Cr$ 170,00 de lucro. Por quanto o vendo?

43. Por quanto foi vendido o que custou Cr$ 4 270,00,
se 6 luero foi de Cr$ 280,007

44, Por quanto foi comprada uma biciclets que foi
vendida por Cr$ 780,00 com perda de Cr$125007

semestre do ano, isto é, nos

se vende




70 " pxsecleios bt eALCCLO

45. O chacareiro venden 35 abucaxfs ¢ winda fies aindy
com 18 ; quantos tinha no principio ?

46, Uma costa contém 57 laranjas; outra 71; umy
terceira 65 ¢ nma quarta 47, Quantas laranjas hi ao tod

47, Um negociante quer luerar Cr$ 46,00 cm 56 urr
bas de café que lhe custaram Cr$ 945,00 ; por quanty
deve vendé-las?

48, Pedrinho tinha Cr$ 14,00 e recebeu ninda Crs 22
Que quantia tem agorad

49, Uma pessos tem 3 dividas; uma d
outra de Cr$ 749,00 ¢ a 3. de Cr$ 1578,00. Quani
deve ao todo?

50, Devo ao livreiro Cr$ 43,00, ao sapateiro C
¢ ao alfaiate Cr§ 108,00. Quanto devo ao todo?

51. Minhas despesas mensais sdo de Cr$ 725,00 ¢
nhas economias de Cry 275,00, Quanto ganho no s
52. Luiz nasceu em 1902 ; em que ano compleu

anos 7
53, Eduardo pascen em 1895; quando festejon
sétimo aniversario natalicio ?
54 Raul nasceu em 1893 ; em que uno f¢
55. Nascf em 1874 ; em que época fiz 2
55. Edmundo nasceu em 1887 e morreu nos
Em que ano morreu?
57, Dom Pedro Il nasceu em 1826 e viveuw 66 wnos
Em que ano faleceu?
58, Km que ano teve 85 unos quem nasceu emn 1901
59. Em que ano completou 22 anos quem nascen
19107
_60. Uni rei subiu a0 trono em 481 e reinou 30 an:
Em que ano morreu ?

a Cr$ 835,00

SUBTRACRO ()

61. Anibal tinha
fica ?

62. Ontem saf com 24 eru
voltel com 14, Quanto gast

63. Dr uma p
33: quantos metros 1

64. Uma montar ) metroz e ontra 3 200 ;
de quantos metros a prime lo a 287

65. De 7! ixes de fenha queimam-se 578 : quantos
lieam ?

66. Um fazendeiro tinha 115 cameiros, o venden 48 ;
cuantos tem agora ?

67. Um saco contém 125 laranjas seletas ; tiram-se
59. Quantas fieam?

68. U a vazisn pesa 35 quilos e, cheia de mer-
cadorias, pesa 122; qual é o pdso das mercadorias ?

69. Chein de 134 quilos de mercadorias, uma caixa
pesa 154 ; quanto pess a caixa vazia?

70. Uma caixa cheia pesa 237 quilos ; sozinha pesa 27
quanto pesam as mereadorias que contém?

71. Uma saca de café pesa 62 quilos; o café sb pesa
80 ; quanto pesa a saca vazia?

aranjas ; chupou 2; com quantas

iros para fazer compras e

tem

Vor a observacdo (2) da pgina 15

/ SR
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79. Comprei um objeto por Ctrsa(‘ZZﬂf) e, (’!:i uma noty
i “par: r; que troco recebif

PRACES O0AK RS pass 7’3.qu relogio custa Cr$ 435
que trdeo devo reccher, =
Cr$ 500,00 para pagar?

74, Compro um par de chinlos
Crg 14,50 e dou uma nota
Cr§ 20,00. Que trdco recebo?

75. Vendo por Cr$ 12,50 o i
me custou Cr$ 2080, Quu
perco ?

76. Vendo por Cr$ 25,0070 que me custon Cr8 3500
Quanto perco? |

77. Vendo por Cr$ 937,00 0 que me custa Cr$ 80500 |
Quanto fuero? |

78. Vendo por CrS 123500 o que paguei CrS S00.0 |
Quanto lucro ?

79. Paulo venden por Cr® 12 573,95 uma casa qi
euston Cr$ 11 699,42 ; quanto luera?

80. Quanto me custa uma caneta-tinfeiro que verndi

por Cr$ 135,00, com um licro de 25,007
8l. Quanto custava a motocicleta qu
Cr$ 283700 com um lucro de 235,007
82. Por quanto vend{ uma pulseira que me o
Cr8 132,00, se eu perdi 24,007
83. Por quanto papni venden uma mobilia de dorni
. tério que lhe custou Cr$ 4 327,00 se perdeu 125,007
- 84 Que ndimero devo acreseentar a 7 para obter 127
85. Que nimero devo juntar a 12 para obter 197
86. Que nimero devo subtrair de 25 para obter 197
87. Que nimero devo juntar a 205 para obter 73!
88. Que niimero devo tirar de 921 para obter 6307
Um. marceneiro compron por Cr8 652,00 de ferra-
mentas e Jj& pagou Cr$ 326,00, Quanto deve ainda?
9. Uma pessoa devia Cr 3 426,00, pagon’Crs 2 750,00
Quanto fica devendo ? :
91. Jilio tinha Cr$ 150,00 na carteira ; depois de
K;’f&:;m“ divida, fica com Cr$ 15,00, De quanto ere &

a |
- de Cr$ 100,00 ¢ 2 outras de C

PEORLEMAS SOBRE A SUBTRAGXO 73

.. 92. Um negociante em géncros devia Cr§ 34 745,00 e
i pagou C1$ 17 24828, Quanto ficon devendo?

93. Nascf em 1890 ; quantos anos completei em 19107

04, Al})erlmho nascen em 1895 ; quantos anos tinha
em 19207

95. Augusto meu primo nasceu em 1892 ;
anos completou em 19207

96. Nosso colegui
anos tinha em 19

97. Ledo XIII cleito papa em 1878 ¢ morreu em
1903. Quantos anos governou a Igreja ?

98. l-:'m 1903, eu tinha 12 anos; em que ano nasef?

99. Em 1902, Leopoldo tinha 15 4n0s ; em que ano
nasceu ?

100. Iom 1901, José tinha 18 anos; em que ano nasceu ?

101. Meu primo fez 11 ancs em 1300
nasceu !

102. Anténio teve
nasceu ?

103. Em que ano nasceu o sibio Pasteur, se éle morreu
em 1895, com 73 anos de idade?

104, Tsaac Newton morten em 1727, com 85 anos de
idade, Em que ano nascen ?

105. Devia seabar um servigo no dia 27 de fevereiro |
terminei-o 14 dias antes. Em que data o terminei?

106. Papai tinha 28 anos quando nasef; qual serd
minha idade quando papai tiver 54 anos?

107. Uma mde tem 27 ancs mas que s
serd a idade da filha, quando a mie tiver

108. Um viajante deve percorrer 143 qu
nda de percorn
3 vel primeiro Cr$ 19,00
quanto devo agor:

quantos

v Alfredo nasceu em 1897; quantos

eI (ue ano

20 anos em 1918, Em que ano

filha ; qual

pagar umy divida de Cr$ 340,00, dei 2 notas
20,00, Quanto devo ainda ?
111. Dona Nicota, a chacareira, criou 34 galinhas ;
fugiram 8 e morreram 4. Com quantas ficou?
112. Se eu tivesse mais Cr§ 4,00, eu terin Cr§ 12,00 ;
quanto tenho ? .
-

eer

k
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113, So Chiquinho tivessc mais Cr$ 15,00, ele poderiy
comprar uma bola de Cr$ 27,00 ; quanto tem?

114. Se Joio tivesse mais Cr 125,00, 8le poderia con.-
_prar uma mesa de Cr$ 256,00, Quanto tem ?

115. Se meu irméio tivesse mais Ct$ 487,00, éle poderia
comprar um lote de Cr$ 5125,00. Quanto tem?

116, Luiz devia recordar 20 paginas de gramética ¢ 90
de aritmética jf recordou 27 phginas ; quantas tem que
recordar ainda?

117. Comprei 2 caixas de lapis de cor Cr$ 8,50 ¢ 2
parés de botinas por Crg 85,00, Dei uma nota de
Crs 100,00 para pagar ; que troco recebi ?

118. Juguinha tinha Cr$ 12,00; perdeu Cr$ 5,00
deu C18 2,00 ; vecebeu mais tarde Crd 11,00 ¢ toruon
perder Cr3 10,00. Com quanto ficou ?

119. A Américs foi descoberta em 1492, ¢ o Br
em 1500, Quantos anos decorrerain entre as duas desco
hertas ?

120. A independéncia do Brasil foi proclumada
1822 ; a dos Listados Unidos da Amdrica do Norte cni
1776. Quantos anos decorreram entre as duas dalas

MULTIPLICAGRO (Y

5 0 ntmero 5

ps maior que 127
o nimero 18 ?

maior que 127?
s maior que 2172
Crs 15,00 por dia; quanto

Qual € 01

124, Um ope
ganha emn 5 dias

125. Luiz ganha Cr$ 14,00 por din. Quanto ganha em
24 dias?

126. Nosso empregado economiza Cr$ 3,00 por dia ;
quanto economiza em 6l ¢ A

127. Um servente de
més ;. quanto ganhard en

128. Se men vizinho ganba Crs
quanto ganh 17 anos

129. Quanto a8 pintos de um dia o Cr$ 2,00
cada um?

130, Quanto custam 12 pintos de um dia a Cr$ 1,50
cada um?

131. Quanto valern 42 pintos de um dia a Cr$ 1,75
cada 1n ?

132, Quanto custam 17 livios & Cr$ 8,50 cada um?

133. Quanto custam 43 dizias de folhetos a Cr$ 14,00
uma zia 7 -

134, Gasto Cr§ 2,00 por dia;} quanto gasto em B
s

1) Vor a observagio (2] du pagina 13,

wmero 297 v

sdreiro ganha Cr§ 276,00 por
25 meses de servigo ?

5,00 por ano,

di
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135. Se gastas Cr$ 4,50 por dia; quanto gastas em
47 ®ias ?

136. Raul gasta Cr$ 125,00 por més; quanto gasta
num ano?

137. Se uma familia gasta Cr$ 227,00 por més ; quanto
gastard em 18 meses? : ;

138. Um trem de carga percorre 19 quildmetros por
hors ; quantos percorre em 4 horas?

139. Um trem misto percorre 21 quildmetros por hora ;
quantos percorre em 14 horas?

140. Um trem de passageiros percorre 42 quildbmetros
por hora ; quantos percorre em 27 horas?

141. Dois marceneiros fazem uma mesa em 3 dias ;
quantos dias leva um s6 para fazer a mesma mesa ?

142. Quatro homens levam 15 dias para fazer um
trabalho. Em quantos dias um s6 fari éste traballio”

143. Oito operarios fizeram um ftrabalhio em 12 dias
quantos dias empregarf um s6 para fazer éste traballo?

144, Vinte e cinco operirios cavaram um f{osso em 17
dias, Em quantos dias 0 cavaria um sé operirio ?

145. Dezessete operarios consertaram um prédio em 35
dias; em quantos dias um s6 teria feito ésse conserto?

146. Sete torneiras levam 4 horas para esgotar a
de um tanque; quantas horas levaria uma s6 torneira?

147, Quinze fontes levam 12 dias para encher un
tunque. Quantos dias levaria uma 6 fonte?

148. Doze caminhoes transportam uma colheita de
café em 8 visgens; quantas viagens faria um s6 carro
para transportar a mesma colheita ?

119. Trinta ¢ dois caminhes transportam uma co-
Iheita de café em 15 viagens; quantas viagens faria um s6 7

150. Se uma caixa de livros pesa 105 quilos ; quanto
pesam 12'0 caixas iguais ?

: 151. ’an barrica de vinho contém 222 litros ; quanto
litros b em 57 barricas iguais? J

152, Uma garrafu de azeite pesa 1 quilo, 247 ; quanto
pesam 17 gar_rax’as ?
74§5_3- Um garrafio de figua mineral contém 3 litros,

i quanto litros ha e 32_gurrafoes ¢

/ 3 Gl

!
I
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PROBLEMAS SOHRE A MULMPLIGAGRO g

15¢. Uma garrafa de vinho vale Cr$ 3,90; quanto
valem 15 garra

155. Umn garrafa de leite vale na fazenda Cr$ 0,45;
quanto valem 138 garraf;

156. Quanto pesam 25 cestas de laranjas, se uma pesa
18 quilos?

157. Quanto pesam 57 camas de 27 quilos cada uma ?

158. Quanto pesam 17 caixas de sabio de 35 quilos
cada uma?

159. A Cr3 8,00 o par de chinelog, quanto valem 12
pares ?

160. A Cr8 7,

o dia de trabalho, quanto valem 56?7
161. A Cr$ 4,25 a gravata, quanto valem 522
162. Recebo Cr$ 58,00 de gratificagio por semana ;
quanto receberei em 37 semanas?
163. Gasto Cr.$ 69.00 de fnibus por semana. Quanto
gastarei em 64 sernanas?
164. Recebo Cr$ 27500 por més; quanto recebo em
8 meses?
Receho! Cr$ 428.00 por més ; quanto recebo em
2

e recebes Cr$ 2 567,00 num ano ; quanto rece-

berfis em 5 anos?

167. Quanto valem 8 m de chita « Cr 5,00 o metro?

168. Quanto valem 19 e fita a Cr8 4,50 o metro?

169. Quanto valem 32, 50 m de renda’ a Cr§ 5,601 0
0?

‘”"lf_:.";-. Quanto valem 52 blocos de papel a Cr$ 1,202
171, (iuuntm; minutos hi em 8 horas? A%
172. Quantos minutos h& em 19 horas e meia?

178. Quantas horas hi em 5 dias?

174, Quantas horas hi em 39 dms}’

175. Quantas horas ha em 1976 dla&v?

176. Quantas semanas hé em 3 anos? 3
177. Quantas semanas hf em 19 anos nido bissextos

178. Quantas semanas hfi em 53 anos néio. hjf&:tt()s?
179. Quantos dias hi em 4 anos de 365 dm;!q
180. Quantos dias hi em 15 anos de 365 dias?




6 sbacates repartidos entre 3 meninos !

Sio 2 abacates para eada um
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181. Qual é o nimero 7 vézes menor que 567

182. Qual ¢é o nimero 12 vézes menor que 187

183. Qual 6 o niimero 15 vézes menor que 3157

184. Qual é o nimerc 16 vi

185. Pedrinbo repartin 12 1
irmazinhas, quantas reechen cad

186. Uma mée distribue Cr$ 63,00 entre seus 9 fiil
quel ¢ a parte que toca s eads um ?

menor que 496 °

M0CO entre sug

187. Doze empregados repartiram entre si Cr$ 13320

qual é a parte que cabe a cada um ?
188. Quatro irmios herdaram (& 22 30000 :
receben cada nm?

189. Um aprendiz ganha Cr§ 2400 por

S
quanto ganha por dia ?

190. Um téenico ganha Cr$ 156,00 por 26 horas :

quanto ganha por hora?

191. Um capinador ganha Cr$ 172200 em 157 dias ;

quanto ganha por dia ?

(1) Ver u observagio (2) 4

phgina 15,

cuant
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192. Quinze metros de fita de seda o staram Cr$ 75,00,
guanto custou o metro?

193. Se 26 metros de rendinha do
Cr8 163.00, quanto ensta 1 metro ?

194, Cingfients ¢ quatro metros de panc custam
C18 567,00 ; quanto custa 1 metro?

195. Trinta cinturdes forum pagos Cr$ 270,00 : qual
foi 0 preco de cada wm?

196. Quinze queijos mineiros custaram Cr$ 105,00 :
quanto ecustou cada um?

197. Trinta e cinco hectolitros de trizo pesam 2555
quilos ; qual é o pdso do hectolitro ?

198. Quantas horas hiv ern 7 200 minutos ?

199. Quantas horas hii em 8 400 minutos?

200. Quantos minutos hi em 1020 segundos?

201. Quantos minutos hi em 1080 segundos?

202. Quantos dias h& em 72 horas

203, Quantos dias ha em 28§ horas?

204. Quantos dias ha em 1152 horas?

205. Quantas semanas hi em 21 d

206. Quantas semanas hi em S84 dias?

207. Quantas semans hi em 189 dias?

208. Quan ) dias?

209. Uma galinha comum pde 83 ovos o ano ; quantis

isas para se obter 1 743 ovos em um sno ?

Ceard custam

as semanas hia em 15

5

alinhus sio preeis
210. Quantos charutos de 2,00 ernzeiros cada um
ulo com Crg 18,007

dem ser comp

211, Quantos folhetos de Cr¥ 1,30 cada um posso
obter com Cr8 21,002

212. Quantos blocos de papel para cartas de Cr§ 7,50
cada um posso adquirir com Cr§ 60,007 y

213. Quantas garrafas de figua de Caxambi de Cr$ 1,80
posso comprar com Cr$ 163,807

214. Quantos livros de Cr3 7,40 cada um posso ter
com C'r® 45] 407

L
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215. Um trem percorre 5585 quildmetros em 9 horas
quantos  quildmetro:
p(‘l"('“l'rl" numa  hory

216. Um operid
pode abrir 20 covas 1.
hora ; quantas hor
varf para abrir 2407

217. Pagando ('8
130,00 por més ; quan-
tog meses levarei par
saldar uma dfvida de Cr$ 1430,00?

218. Quanto posso gastar por dia, se tenho uma rend
anual de Cr8 9125007

219. Quanto Antdnio sasta de pensdo por din, =e gasta
amalmente Cr$ 4 380,007

2207 ¥ Ganhando Crg 13,00 por dia : quantos dias levar
um pedreiro para ganhar Cr$ 221,007

221. Econemizando Cr$ 250 por dia;
levarei para economizar Cr$ 45,007

929, Licio ganha Cr$ 3500 por semana ;
semanas levari para ganhar Cr8 595,007

223. A Cr% 1,70 o metro de arame, quantos melr
terei por 1402507

224, Quantas horas hi em 113 040 minutos?

225. Quantos garrafdes de 4 1., 85 sfio precisos para
conter 6 305 litros?

226. Quantas vézes o niimero 57 eabe em 5137

227. Quantas v8zes o nitmero 255 cabe em 37 03
228. Quantas vAzes o ndmero 365 cabe em 912

229. Quantas vézes o nfimero 13,50 cabe em 877,507

230 40Qual ¢ o nimero que, sendo multiplieado
45, di'26 460?

quantos di

quanta

231. Qual ¢ o nfimero que, sendo multiplicado por

158, da 927467

232. Que niimero € 847 vézes menor do que 294957

233, A Cr3 350 o metro de fita de seda, quantos
metros terei por Cr$ 42,007

e

T

P—

PROBLEMAS SOpkE

A pivisie s1

234, A Cr$ 2,25 a peea
por Cr$ 15 300,007

235. A Cr$ 1,68 o metro de cor
metros terei por 193200?

236. Qual é o prego de uma
caminba, se 19 foram pagas
Cr§ 456,00 ?

237. A Cr$ 1,90 o quilo de
vagens, quantos quilos
Cr$ 129,207

238. Numa sapataria vende-
ram-se 68 pares de \tos para
eriangas  pelo pre o de Cr$
1 292,00. lel € o prego do par?

239. A Cr$ 1,25 a dazia de
valem Cr$ 1110007

240. Compram-se 12 712 litros de \mlm em 56 barricas
iguais ; quantos litros bi em cada 7

A de algodio, quantas pegas terei

lio de seda, quantos

valem

sapotis, quantas ddzias
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PROBLEMAS
SOBRE AS QUATRO OPERACOES

241, Umy mereadoria custa Cr$ 1 867,00 por quante
« deve vender para lucrar Cr$ 469,007

249, Uma mercadoria fei vendida por 1 763,00 com
Cr$ 475,00 de luero; qual foi o prego de compra?

243. Qual ¢ o prego de 35 quilos de agtcar & Crd 1,75
o quilo?

244, Quantas notas de Cr8 20,0078d0 precisas pura =
obter a quantis dejCr$ 18 760,007

245, A Cr$ 68,00 o saco de farinha, quantos =uco
valem Cr$ 1088007

246, Qual é o ntdmero que, sendo diminuido de 297
vem a ser 15927

247. A diferenga de 2 nimerog ¢ 7, o maior ¢ 10
qual ¢ o menor?

248. A diferenga de 2 nimeros ¢ 24, o maior ¢ 37
qual ¢ o menor?

249, Dou Cr$ 152800 a um credor meu ; devo-li
ainda Cr§ 2749,00. Quanto lhe devia a principio?

250. Se eu tivesse Cr$ 528,00 mais do que tenho, cu
pagaria uma divida de Cr§ 1 780,00, Quanto tenho?

251. Se tivesses maiz Cr$ 435,00, pagarins uma divida
de Cr$ 2 425,00 e tenas ainda Cr$ 457,00. Quanto tens’

252, Um tio deixa Cr$ 67 240,00 & 3 sobrinhos : o L

recebe Cr$ 24 118,00, 0 22 Cr$ 22 745,00. Qual ¢ a part
do terceiro?

253. ‘L"m empregado ganha Cr$ 1 810,00 no ano «
gasta Cr$ 986,00, Quanto economisa no fim de 12 anos’

(1) Ver a observigio (2) da pigina 13.

o

RO

DAS QUATKG CONTAS 8
254, Qual zeria o prego de 35 pegus de linho de 18
metros cada uma, a Cr8 42,00 o metro ?
2;?5. Quantos it de vinho a Crg 225 o litro sdo
precisos para pagar 90 quilos de a Cr$ 0,60 o quilo?
256, Quanto se deve ao padeir 7157 o
. ) se d 00 P i por 71, 75 kg de ps
i 131168 o quilo? St
257. Diniz ganha Crs 65,80 por semana. Quanto ganha
num ano? %
258, I'm que ano teve 88 anos quem
259, Quantos d
Cr$ 4,50 por dia, §
260. Uma criadinha
Quanto ganha por dia?

nazeeu em 18657
trabalhar um

deve

aprendiz a

1 168,00 por

ano.

262, Quan ¢
263. Dezenove pobres res
Quanto receberam todos junto

264

Devo ao padeiro 12 p 160 e 15 de

Cr$ 1,70. Quanto lhe devo ao todo !
ganbha Cr§

50 por dia
semanas deverd tra

265. Um menino
Cr$ 17,50 por sen
para economi

266. Qual
o par?

267,
Quanto vale a garrafa?

2068. Nun
timento de Crd nto pago t

269, Lucro Cr$ 12 510,00 numa propriedade que vendf
Cr$ 41 410,00, Por quanto a comprei?

e gasta
alhar

270. Vendo um quadro por Cr$ 68500 e perco
Cr$ 398,00, Quanto me tinha custado ?
971, Uma caixa chein pess 286 kg ; vazia pesa

20,50 kg. co das mercadorias, a Cr$ 3,25
o qulo?
372, Quantos dias levarel para solver uma divida de

Cr$ 247,00 pagando Cr$ 3,80 yor dia?

Qual é o pr
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973, Quanto se deve acrescentar n Cr3 118 643,00
para se ter Cr$ 1000 000,007
974. Vinte e cinco metros de veludo custam Cr$ 345,00,
Qual o prego do metro?
275. Quinze caixas de sabfio pesam juntas 195 quiloy
Quanto pesa uma?
276. Qual é o prego de 186
cabritos a Cr$ 18,50 cada um?
277. Um homem sai com
o Or$ 5780,00 e volta com Cr
o § 205,70, Quanto gastou?
5 278. Devo Cr8 680,00 mais
= Cr§ 275,00 a um 1.° credor, e
* Cr$ 187,00 mais Cr$ 419,00 «
um 2.°. Quanto devo ao todo?
279. Uma casa me custa Cr$ 12 780,00. Por quanto
devo vender para lucrar Cr$ 2 850,00 se gasto Cr$ 1 275,00
em consertos?
280, Quanto falta a Cr$ 19,145 para igualar 54 1917
28]. Quanto se deve acrescentar a Cr$ 27 169,00 pura
seXter Cr$ 96 172,007
282. Quantas pipas de 250 litros sdo precisas pare
conter 21,250 litros de vinho?
283. Quanto valem 328 sabonetes a Cr$ 1,50 um?
284, Quanto vale o metro de renda, a Cr§ 1,176,00
od 98 metros?
285. Quanto, vale a carrada de capim a Cr$ 2 223,00
as 285 carradas.
286. Quanto lucro vendendo por Cr§ 14 411,00 o qu
me custou Cr§ 12 725,007
287. Uma pesson teve 70 anos em 1879 e morren em
1833, anndo naseen e com quantos anos morreu ?
288, Uma pesson fez 38 anos em 1840 e morreu cin
1856. Quando nasceu e com quantos anos morreu ?
‘289. Devia Cr§ 20,50 ; dei ja 10 quilos de assnear a
Cr$ 1,125 o quilo. Quanto devo sinda?
290. Uma pesson devia Cr$ 1 895,00 ; pagou Crs 869,00
ks Cr§ 938,00, Quanto deve ainda 7

PROBLEMAS DAS QUATRO coNtAS 85

291, Doze pessoas repartem  igualmente entre © s
Cr$ 1185 180,00. Qual ¢ a parte de cada uma? %

292. Quanto pesam 48 barris de 275 ke cada um?

293, Quanto valem .32 kg. de batata, a Cr8 1,40 0 kg ?

294, Um empregadinho recebe Cr$ 78,00 de gorgetas
por més, Quanto recebe num ano?

295. A Cr3 52,00 o chapéu, quantos terei com
Cr$ 2028,00°?

296. A' Cr$ 18,65 o metro de brin, quantos metros
terei com Cr$ 1 585,257 '

297. Um contador recebe Crf 391,50 por 87 horas de
trabalho. Quanto ganha por hora?

298. Gasto Cr$ 4,25 por dia. Quanto gasto num ano?

299. Tuiz economiza Cr$ 28,00 por més. Quantos
meses levard para economizar Crg 1 260,002

300. Quantas horas um ano tem? quantos minutos?

301. Pago Cr$ 6 840,00 por 285 metros de casimira.
Quanto custa o metro?

302. Dividir entre 64 pessoas o prego de 16 novilhas
vendidas por Cr§ 480,00 cada uma.

303. Quantas horas ha em 113 160 minntos?

304. Distribuem-se Cr8 934,30 entre certo ndmero de
operirios recebendo Cr§ 3,50 ¢

305. Quantas vézes 0,995 cahe em 28

306. Qual™é o preqo de 25 dizias de ovos a Cr3 0,255
cada ovo?

307. Um aprendiz ganha Cr$ 38.00 por"més e sai depois
de 4 meses e meio. Quanto recebe? :

308. Um inquilino paga Cr$ 2 160,00 por ano e sal
depois de 15 meses ¢ meio. Quanto deve, se jii pagou
6 meses ?

309, Um menino recehe Cr$ 19,30 por somana de
trabalho. Quanto ganhou em 34 dias de trabalho? 3

310. Quanto valem 65 metros de oleado a Cr§ 8,50
0 metro ?

311. Trds pastores juntaram suas ovelhas em nimero
de 65; 0 1.0 tem 16; 0 2.° 7 mais do que 0 12 ; quantas
tem o 307
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312. Em 3 horas, 135 carros passaram sdbre uma
ponte como segue 37 na 1.: hora, 53 na 2.*; quantos
carros passaram na 3.4 hora? Ean :

313. Um homem quis percorrer 92 quilometros cm
3 dias: no 1.° dia, andou 29 quildmetres: no 2.2, 28
quantos quildmetros andou no 300 :

314. Luiz comprou um rel6gio por
Cr$ 83,00, pagon ja Cr$ 17,00, mais
Cr$ 19,00. Quanto deve ainda?

815. A Cr2 84,00 os 7 metros de
pano, qual 6 o prego do metro?

816. A Cr$l0,70 o quilo de man-
dioca, quanto valem & quilos?

317. A Cr$ 1,60 0maco de cigarros,
quanto custam 7 pacotes?

318, Comprei 2 cavalos; 0 1.5, por Cr$
1047,00 ¢ o 2% por Cr8 873,00, |
paguei Cr$980,00. Quanto devo a

319. Um negociante comprou 68 metros de pano
Cr8$ 18,60 0 metro, que tornou a vender por Cr§ 21,50
Qual foi seu luero total?

320..Quanfo se paga por 7 caixas de tomates de 0
quilos & meio cada vma, a Crg 1.20 ¢ quilo?

321. Qual é o prego de 14 barricas de vinho. de 225
litros cada ums, o Cr$ 3,00 o litro?

322. Quantas lotras hé em um livio de 570 pigi
se cada pigina tem 51 linhas e cada Iinha 46 letr

323. Quanto recebem de gorgeta 65 estafetas durant
3 semanas de trabalho,"a Cr$ 3,80 por di:

324, Ledo tinha Crs$ 100,00; gastou 1.2, Cr$ 56,00; depoi
Cr$ 8,50 e ainda, Cr$ 28,80. Quanto gastou ¢ quanto tem ?

325. Meu vizinho me devia Cr$ 62,00, deu-me Cr$ 25,00
e 8 queijos a Cr§ 12,00 cadn um. Quanto me deve ainda ?

326. Se eu tivesse Cr$ 845,00 mais do que tenho, teris
Cr3 1 280,00. Quanto’me falta para ter Cr$ 1 000 000,00 ?

327. Qual € o pso de 8 sacos contendo juntos 19
hectolitros de trigo, se o hectolitro pesa 76 quilos?

328. Um guarda-chuva custou Cr$ 67,80 ; vende-se
-por Cr8 58,80} quanto se perde?

PROBLEMAS DAS QUATRO CONTAS a7

329. Uma casa custon Cr$ 12 720,00 e foi vendida por

'3 13 825,00, Qual foi o luero ou a perda, se houve

S 1 160,00 de consertos?

330./Uni menino recebe Cr8 3,60 por dis e gasta Cr$ 2,15,

Quanto pode por na Cuixa Econdmica por semana?
331, Um homem vende Cr$ 1,55 uma caneta que the

custou Cr3 1,35, Quanto lucra em 75 canetas?

IS,50 para pagar 7 botijoes de

v um.  Quanto tenho ?

pagar CrS 865,15 fazem-me um abati-

Quanto pago?

ririos devem receber Cr$ 8150,0 5 o 1e

00. Qual éa parte do 3.2?

o com Cr# 14,00, Compra

30 de legumes, Cr$ 3,90

jo. Quanto gastou e com

¢
C

e manteiga, Cr
» Cr3 1,70 de qu

quanto fica?

). Pediro soma Y ndmeros iguais a
337, Jodo soma 25 niimeros |
388. Luiz soma 248 ndmeros ig

<

2. Qual éasoma?
2. Quanto obtém ?
s a 8§32. Quanto

ubtém ?

339. Tenho Crs 345,00 ; mas devo Cr$ 148,00 +
Cr$ 65,004 Cr$ 45,004+Cr$ 00, Quanto terei depois
de

: pagar tado?
340. De uma barriea de 226 litros, tiram-se 4 vézes 6
litros. Quantos litros ficam ?

341. Uma ar i ganha Cr8

Crs 2,25

S0 por dia e gasta
Quanto economiza por semangs?

3 T tinha Crd 420,00 e comprel 4 quintos de yinhe
a Or$ 98,00 cada um. Com quanto fieo?

348, U homem comprow por Cr§ 136,00, 85 quilos
de toucinho que tornou a vender a Cr$ 2,50 o quilo.
Quanto luerou ? :

344, Qual ¢ o valor total de 25 quilos de sebo a Cr$
2.15 o quilo, e de 23 dizias de 6vos a Cr$ 2,30 a dizia?

345. Quantos metros valem Cr$ 2 320,00 a Cr$ 16,00
v metro?

346. Qual ¢ o prego do quilo, se 182 quilos custam
Cr§ 81,907
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. 347, Com um saco de farinba de milho, que custa Crs

39,00, um padeiro faz 165 quilos de pio que vende o
Cr$ 0,38 o quilo. Qual & seu lucro, se 08 gastos sio de
Cr$ 5,457 Al

348. André devia Cr$ 481,00, pagou primeiro Crs
147,00, depois Cr$ 187,00 ¢ enfim Cr$ 142,00. Quanto
deve ainda? 4

349. Tinha Cr$ 318,00, paguei uma fatura de Cr$ 86,00
e ouira de Cr 133,00. Com quanto fico?

350. Quanto valem 5 dizias de laranjas a Cr$ 0,15
cada fruta?

351, A Cr$ 0,38 o qulo de cimento, guantos quilo
terei por Cr§ 20,907

352, Quanto custa o quilo de cebolas, se 38 quil
custam Cr§ 60,807

353. Se 47 carradas de capim custam Cr$ 319,00,
qual ¢ o prego da carrada ?

354. Comprei 52 laranjas a Cr$ 0,15 cada uma, ¢ 5
mangas & Cr8 0,34 cada uma. Quanto gastei?

355. Quanto vale o quilo de goiabada, se 25 quilo
custam Cr$ 80,007

356. Um negociante comprou 38 carneiros por €S
798,00 ; qual ser& seu lucro, se o vende por Cr$ 27,00
cada um?

357, Paguei Cr$ 72,00 por 15 dazias de [olhas
papel. Quanto custa uma {16ha ?

358. Quantos carneiros valem Cr$ 1 710,00 a Cr 15,00
cada um ?; 359. Se 9 pintos valem Cr$ 31,50
= quanto vale cada um?

360. Qual ¢ o prego de 26 marrecos
a Cr$ 10,80 o par?
1N 361, Quando o metro de algods
h. custa Cr$ 2,60, quanto eustarao 12 peg:
o de 86 metros cada uma?

362, A l(‘r$ 280 o quilo de carn
St : quanto quilos terei por Crs 470,407
<363, ACr$ (14 0 kg, de uvn, cumumr,)quu nto valem 55 ke

364, De quantas notas de Cr§ 10,00 preciso pars
pagar 90 carros de lenha u Cr$ 24,00 o carro?

PROBUEMAS DAS QUATRO CONTAS RO

365. Quantos sacos de farelinho devo vender a Cr$
8,50 para pagar 850 litros de capilé a Cr8 1,05 o litro?

366. Quanto custa o quilo de cimento, so 146 quilos
custam Cr8 40,647

367. Quanto se deve acrescentor u ('r$ 276,15 para
pagar uma divida de Cr$ 310,807

368, Quantos litros de vinho se devem acrescentar a
286 litros para encher uma pipa de 325 litros?

369. Um negociante vende n Cr8 0.45 o quilo o que
the custou Cr$ 0,38. Quanto lucra em 168 quilos?

370. Vendo 68 enbritos por Cr$ 1768.00 e luero
Cr3 612,00. Quanto paguei por um ecabrito?

371. Faltam-mo Cr$ 274,00 para pagar 12 HL de
vinho que comprei a Cr$ 180,00 o Hl. Quanto tenho?

372. Um negociante compra 10 pegas de linho por
Cr$ 1 895,00. Quanto lucrard, se as vende Crs 2 110,007

373, A Cr$ 2,60 0 metro, quantos metros terei com
Cr$ 221,007

374, Economizande Cr§ 1679,00 no ano, quanto
ceonomizo por dia?

375. Distribuem-se Cr$ 2206,00 entre 28 pobres.
Quanto recebe cada um?

376. Um aprendiz ganha Cr$ 1 970,00 no ano e eco-
nomiza CrS 875,00. Quante gasta por dia?

377, Que nimero vem a ser 1 890, quando diminufdo
de 728 unidades?

378. Que ndmero vem a ser 4 537, quande diminuido
de 537 unidades?

379. Que pimero vem a ser 5 348, quando diminuido
de 325 uniflades ?

380. Que ndmero vem a ser 437, guando aumentado
de 124 unidades ?

381. Que ndmero vem o ser 835, quando sumentado
de 427 unidades?

382. (e nimero vem a ser | 275, quando aumentads
de 1024 unidades?

383. Quantas dizias de tanjerinas a Cr$ 0,13 ecada
uma, devo dar para pagar uma divida de Cr$ 27,007
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Cr$ 14,60 o quilo de manteiga, quanto o
tardo 30 latas que tém juntas 675 quilos?
. 385, A Cr$ 9,75 o metro de rondas, quantos i
'gfio precisos pagar uma divida de Crs 8 031,00
386. A Cr$ 3,45 0 saco de massas, quantos sicos
* precisos para ter Cr$ 414,007
387, Se 520 metros de fita eustam Cr& 0 620,00, quo
vale 0 metro?

388, Um mendigo recebe Cr3 159,80 cm 47 iy
Quanto recebe por dia?

889, Dom Afonso V- de Portugal subiu ao trono
1438 e reinou 43 anos. Lim que ano morren ?

390. Pedro tinha 8 anos em 1899 ; que idadc tinl
em 19217

391. Um pai deixa Cr$ 48 540,00 a trés filhos ;
recebe. Cr$ 15000,00; o 2.°, Cr§ 18 500,00
parte do 3.7

392, Pagam-se 43 bonés com Cr$ 774,86 ; qual
prego de um? ;

393. Comprase um terreno de 100 arcs por (
277150 ; quanto custa o are?

394, Uma peca de pano de Cr$ 12,00 0 metro, cu-
Cr$ 204,00; qual ¢ seu comprimento ?

395. Um terreno de 326, 40 ares, den 6 201 litros €
de arroz. Quanto litros deu 1 are?

..396. Um homem completou 75 anos em 1003
:-T;Z ?gnv?aeu neto 11 ; qual é a data de nascimento
23397. Um alfaiate comprou 9 metros de pano a (
Cl‘lig?\tz l::‘t?;, ¢ 4 metros de forro a Cr§ 1,80 0 metr

398. Um fazendeiro promete 143
milho ; deu 43, 25 S e
e 5 bl e mais,75, 85 hl.

heetolitros

Quanto dey

399, Certa Pesson  gastou. O 47 520,00 num  uno

Q\:]r(x)w lg;as}ou Por més e por din?
A, Faulo tem Cr$ 1 250,00; T

o0, quanto the falta para
| COmPrar um campo de 86 ares o Cr§ 26,00 o e !

PRy
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101, Cem laranjas da lerra custam Cr$ 1,00 ; quanto
valem 127

402. Cem laranjas da terra custam Cr§ 1,20 ; quanto
valem 107

403. A Cr8 800 o cento de mangas, quanto valem
1202

404, A Cr® 7.50 o cento de cajds, quanto valem 4307

105. A Cr8 4,50 o cento de laranjas, quanto valem
2212

406, A Cr$ 9,40 o cento de {6lhas, quanto valem 1237

407. Quantas goiabas valem Cr$ 12,00, se o cento
eusta Crd 2,407

408. Quantas
custa Cr3 7,407

409. Quantos alfinetes valem Cr§ 22,50, se o cento
eusta Cr$ 2,507

s ameixas do Japdo valem Cr$ 840, se

laranjas valem Cr$ 1580, se o cento

410. ¢

0 cento 4
111, s goiabas valem Cr§ 16,80, se o cento
custa Cr

412, (gn:m!?b .ameixas do Japdo valem Cr$ 7,20, se
o cento custa Cr$ 1,207

413, Quantos araghs valem Cr§ 8,40, sc o cento custa
Cr$ 1,207 "

414. Quantas goinbas valem Cr$ 12,80, se o cento
custa Cr$ 1,607 .

415. A Cr$ 50,00 os 15 metros de corddo, quanto
custam 24 metros ?

416. A Cr8 32,00 os 4 metros de veludo, quanto
custam 25 metros?

(1) Ver a observagio (2) da plgina 15,
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417. A Cr$ 72,00 os 8metros de pano, quanto custam 427
418, A Cr$ 68,00 os 17 metros de pano, quanto custar
627 ;
419, A Cr§ 720,00 os 120 metros de fita de veludo,

quanto custam 48 m.?

420. Quantos metros valem Cr$ 840,00 a Cr§ 72,00
0z 9 metros?

421, Quantos metros valem Cr§ 720,00 a Cr§ 162,
os 18 metros?

422. Quantos metros valem CrS 1 248,00 a Cr$ 501 .01
os 63 metros ?

428, Quantos metros valem Cr8 342,00 & Cr8 [ 113.0¢
os 157 metros?

424. Quantos metros valemn Cr 4 311,00 & C'r8 207,00
os 23 metros

425. Quantos metros valem Cr§ 828,00 a Cr§ 3 843,00
os 427 metros?

426, Quantos metros valem Cr$ 423,00 a (r$ 108,00
oz 12 metros?

427, Se 9 kg de sabdo custam Cr$ 36,00, qual é o
preco de 77

428. Se 7 horas de trabalho custam Cr§ 21,00, qual
& 0 prego de 24 horas?

429, Se 12 horas de trabalho custam Cr$ 30,00, qual
¢ o prego de 28 horas?
: 430.~8c 14 horas de trabalho custam Cr§ 35,00, qual
€ o pre¢o de 64 horas?

31, Se 24 dias de trabalho de um aprendiz custam
Cr$ 71,00, qual é o prego de 127 dias?

432, \0 37 dias de trabalho de uma arrumadeira
r~uigzm Cr8 185,00, qual 6 o prego de 238 dias?
('1:¢ ';2“‘(;082 dias de traballio de um copeirinho eustam
1% 828,00, qual ¢ o prego de 36 dias?

Cr??}ﬁ()}\"crs 12,00 0s 100 quilos, quantos quilog valem

435. A C
Cr$ 112,002

436, A Cr$ 64,00 os 32
Cr$ 120,002

8 32,00 0s 78 quilos, quantos quilos valem

quilos, quantos quilos valem

PROBLEMAS SOBRE A REGRA Di ThES ua

- 437. A Cr$ 57,00 os 27 quilos, quantos quilos valem
Cr§ 513,007

438. A Cr$ 225,00 os 437 quilog, quantos quilos valem
Cr$ 2 475,007

439. A Cr. 39,00 os 20 quilos, quantos quilos valem
Cr3 249,007

440. A Cr$ 2,00 os 30 metros, quanto custam 720 m, ?

441. A Cr$ 4,00 os 8 metros, quanto custam 68 m.?

442. A Cr$ 24,00 os 12 metros, quanto custam 48 m. ?

443. A Cr$ 54,00 os 9 metros ,quanto custam 120 m. ?

444. A Cr3 24,00 os 72 metros, quanto custam 432 m. ?

445. A Cr$ 57,00 0s 35 mebros, quantc custim 385 m. ?

446. A Cr§ 13,00 por 4 dias, quantos dias valem
Cr$ 754,007

447. A Cr$ 13,00 por 7 dias, quanios ¢
Cr$ 143,007

448. A Cr$ 1500 por 7 dias, quanios dias valem
Cr$ 225,007

499. A Cr$ 17,00 por 9 dias, quantos dias valem
Cr$ 187,007

450. “A Cr§ 23,00 por 5 dias, yuantos dias valem
Cr§ 253,007

451. A Cr$ 54,00 por 18 dias, quantos dias valem
Cr$ 666,007

452, A Cr$ 221,00 por 99 dias, quantos dins valem
Crd 1 989,007

453. A Cr$ 427,00 por 125 dias, quantos dias valem
Cr$ 4 697,007

454, Qual é o prego de 725 quilos de arroz a Cr$ 9,00
08 15 quilos?

455. Qual ¢ o prego de 36 lengos a Cr$ 1,25 0 27

456, Lucram-se Cr$ 225,00 em 457 quilos; quanto
se luera em 220 quilos ?

457, A Cr$ 45,00 os 50 quilos de vagens, guanto
valem 75 quilos ?

458. Se 80 quilos de cal virgem custam Cr§ 37,00
qual é o prego de 18 quilos?
459. Qual 6 o prego de 3 m. 45 de algodio, se 7 metros
stam Cr$ 22,407

a5 valem
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460, A Cr$ 26,50 os 100 quilos, qual é o prego de 7
quil(?ls? Se 75 quilos de plo de n\ilhu.r'lf‘mm Cr$ 52,00
ual o prego de 80 quilos désse piof ,
i 462 :\.('rS 1 012,50 os 225 metros de fita, quanto
5 valem Cr$ 135,007 :
mc‘t(rsa \\al:,:;‘l";'sﬁ o8 2 m. de veludo, qual é o pre

0,65 m? _
dt;;i“Srt 124 hLeetolitros de trigo pesam 9 300 (ke
qual o péso de 68 hl.? :

465. Se 46 metros d¢ w»];rlun ‘)d.‘
154,10, qual é o prego de

466. Qual 0 prego de 12

467. Qual éo prego de ]

468, Quando 150 larar
o prego da dizia?

seda eustam ¢

a Cr8 15,50 o cent
15 a Or8 24.80 0 cont

¢ eustam Cr8 18,00, qua

469. Quando 15 litros de :'\‘_au:\ mineral custu
Cr$ 13,50, qual é o pr .}l‘; 4 lit S

470. Oito pinto de um dia eustam Cr$ 36,00, quan
valem 150 juntos? ot ] .

471, Se 18 metros de casimira nacional valem

143,00, qual é o valor de 58 m. '." TN ]

472. Um empregadinho ganha Crs l.tm,(‘l' em 30 di
Quanto ganha em 9 meses o 18 dias?

473. Quantos lapis de cdr posso comprar con
52,00 a Cr$ 7,80 a d

474. Quantos metros
ge 81 custam Cr$ 14568007

475. Se 18 aperarioz fazern 954 metros num
tempo quantos metros fario 65 op ';‘mm‘:" 9l

476. Qual é o prego de 68 metros o Crd 264,00
Il ni?

477, Paguei Cr$ 520,00 por 8§
quanto custam 725 pares? y

478. A Cr$ 98,00 os 35 copos, quanto castam S0

: compram com Crs HU00

pares de

sapato

479. Se 15 quilos de mandioea valem Cr$ 1200
quanto valem 185 quilos? :
480. A Cr$ 2200 os 5 queijos e Minas, quant

custam 137?

PROBLEMAS SOBRE A REGRA DE TRES 05

181. Uma pessoa perde Cr$ 17,00 em 5 dias, Quanto
perderd em 56 diag?

482, Se 27 carneiros custam Cr$486,00 quanto’custario 18

483. Qual ¢ o prego de 31 quilos de eafé o Cr$ 25,00
5 quilos?

184, A Cr$ 7,20 os 15 quilos de farinha de mandioea
qual ¢ o prego de 128 quilos?

485. Se 19 metros custam Cr§ 399,00, quanto custardo
67 m.?

486. Qual é o prego de 198 metros, se 20 custam
Cr$ 76,007

487. Quanto valem 695 quilos, se 1 056 quilos custam
Cr§ 528,007

488. Se 52 homens fazem 780 metrog, quantos metros
farfo 86 homens nas mesmas condigdes ?

189, A Cr$§ 45,00 os 50 quilos de farinha,
valem 264 quilos ?

490. A Cr$ 58,50 0s 18 ovos de perd, quanto custam 57 7

491. A Cr$ 11,90 as 7 dizias de
penas, quanto custam 29 ddzias?

492. Se 65 homens fazem 910
metros, quantos metros fazem 37
) homens?
= 493. Se 37 homens ganham jun-
tos Cr$ 240,50, quanto ganhariam
14 homens ?

494. Quanto se deve pagar por 185 horas de servigo
de um contador a Cr$ 51,00 as 15 horas?

495. Quando 36 metros de brin custam Cr§ 133,20,
quanto custam 1297

496. Quando 15 metros custam Cr$ 270,00, quanto
custam 35 metros ? :

497. Iim 13 dias um homem luera Cr$ 45,50. Quanto
lucrard em 28 dias?

498, Se 18 homens fazem 126 metros, quantos metros
serdo feitos por 67 homens?
0499. Qual é 0 prego de 15950 mudas de videira a
8 1,25 o feixe de cem?

500. Qual ¢ o preco d 139 me 4
Cr§ 78,00 0 15 mlz:trgg'[ e metros de [azenda, o
X ——

0s

quanto




RECAPITULAGAO (1)

—

501, Minha mAe comprou 7 metros de brim |

Cr$ 28,00 5 quanto terns page s¢ fiyesse comprado 1
B :]oezt.msl 2 sapotis valem Cr$ 0,15, qual ser
de 3 duzias e meia?

503. Doze colheres de café  cusiam
qual serf o prego de 8 colheres ?

504, Uma costureita comprou 15 metros e
por Cr$ 37,50 ; quanto teria pago se tivesse compri
mais 7 metros? .

505. Dois sacos de feijiio contém 284 litros ; quant
litros conterfio 12 sacos semelhantes?

506. Um empregadinho ganba Cr§ 1.642,50 por
quanto ganha por dia ¢ por més de 30 dins?

507./\Dois jarros custam Cr$ 28,00 ; quanto o
15 caixns contendo eada uma 39 jarros?

508. Qual é o prego de 72 metros de algo
Cr$ 7,40 os 4 metros?

509. Com Cr$ 70,00 compro 28 lapiscirns.
valem 150 lapiseiras iguais?

510. Quanto se deve a um recadista por
trabalho a Cr 19,20 por semana?

511. Economizo Cr$ 1920,00 num ano.
economizo em 11 meses?

512, Um empregado gasta Cr$ 1056,00 num @
Quanto ganha em 8 meses ¢ meio?

¢

CrS 30,00

[z

513. Vinte e seis operiirios fazem 390 mefros ; quants

metros fardo 87 operirios ?
(1) Ver a observagio (2) da pigina 15.
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514, Oito operdrios levaram 5 dias para executar um
trabalho, Quantos dias ferin levado um s6 operdrio ?
515, Sefe operfrios gastam 13 dias para fazer certo
trabalho. Quantos dias gastard um s6 operério 7
516. Sete operdrios levam 9 dias de 8 horas para fazer
um trabatho. Quantas horag levard um &6 operdrio?
517. Qual é o prego de 975 kg de fubd a Cr$ 48,00
o zaco de 65 kg?
518. Qual 6 o prego de 125 metros de fita a Cr$ 36,00
a peea de 15 metros?
519, Um jardineiro recebeu Cr$ 91,00 por 28 mamdes;
quantos mar deve vender para recebor Cr$ 280,007
520. Uma pesson que devia Cr§ 769,00, ja den 49
arrobas de café em casca n Cr$ 8,00 a arroba. Quanto
deve ainda ?
Qual é a metade de 8147
Qual é a térca parte de 921°?
Qual é o quinto de 725?
Qual é o sétimo de 7 139?
Qual é a décima quinta parte de 800557
. Que nimero vale 165 unidades mais a metade
7182
527. Qual é o nimero 15 vézes maior do que a quarta
parte de 18847
528. Qual ¢ o valor de uma fatura de 35 quilos de
tapiocn a Cr$ 2,80 o quilo, 7 quilos e meio de carne de
poreo a Cr$ 3,00 ¢ 31 quilos e meio de vagens a Cr$ 1,602
529, Uma pega de renda de 68 metros custa Cr§
175,00 3 por quanto se vende lucrando Cr§ 0,35 por
mefro ?
530. Quanto Tucre 2o vender Cr$ 186,00 um barril
de vinho de 125 1. que me custon Cr$ 1,20 o litro?
531, Quunto falta ao triplo de 525 para igualar a
le de 3 1547
332, Vendo 93 metros de pano a Cr$ 30,00 o metro,
luero Cr$ 372,00. Qual foi o prego total de compra?
nal € o prego de 15 pintos a Cr$ 4,90 os dois?
3. Paguei Or$ 68,40 & uma criadinha que ganhava
(r$ 3,80 por dia. Quantos dias trabalhou?
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Sﬁ, Comprei 154 quilos de ervilhas por Cr3 351
i Qmw custa o quilo?

diss levard para gastar Cr$ 209,007

tos quilos de pfio dardo 285 quilos de furin
Qusx;l;. Q?mndo 1 000 mangas custam Cr$ 125,00 qus
valem Cr$ 107,507 ;
539, Uma fonte di 312 litros em 12 minutos ;
minutos levara para dar 1456 litr
540. Se 3 caixas de laranjas cust

Cr$ 1729,00?
541. Qual é o prego de
tijolos a Cr$ 180,00 o wmilheiro”
542. Qual é o0 prego de 46 s
a Cr$ 1,80 a dizia?

luerarei, se vender 1487 i

544, Um homem percorre 342 km em 9 dias. Qua
dias precisa para percorrer 5707
545. Se 4 metros custam Cr$ 2500, quuntos i
terei com Cr§ 357,007

dias precisa para ganhar Cr$ 90,007
Quantos pintos posso comprar com Cr$ 160,007
548. Um camiceiro pagou Cr$ 260,00 por 2

rinhos, Quanto pagard por 9 de mesmo péso”
949. Qual 60 prego de 132 cajis a Cr$ 1,125 o du

comprar ?

res de abotuaduras de Cr§ 14,00 o par_posso tel

"236, Um operhrio gasta Cr$ 3,80 por dia. Quas

537, Cem quilos de farinha ddo 128 quilos de |,

quant

547, Com Cr$ 39,00 pago 15 pintos de um

i«

Cr$ 57,00, quantas caixas terci o

543, Lucro Cr$ 19,00 quando vendo 20 livros Quinn

546, Uma criadinha ganha Cr$ 14,40 em 4 dias. Quant

550. De quantos decalitros de moseatel, a Crs 96,110
DI, preciso para pagar 34 gacos de milho a Cy§ 500
0 saco?

?5L Com o prego de 24 m?® de lenha a Crs 30,00 ©
m% quanto déeimos de vinho a Cr$ 00,00 poder

552. Com & duodéeima parte de Cr$ 2 856,00 quanio:

9
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553, Dividir entre 64 pessoas o prego de 32 bezerros
de Cr$ 160,00 cada um.

554.71’or que ndmero é preciso multiplicar 8 para
ter 24

555. Por que ntmero é preciso multiplicar 12 para
ter 2887

556. Por que ntmero é preciso multiplicar 14 para
ter 12? 4

557. Por que nimero é preciso multiplicar 280 para
ter 77

558, Se 5 barris custam Cr$ 1 125,00, quanto valem
4 barris?

559, Se a dizia de alfinetes se paga Cr$ 0,30, quanto
valem 180 wlfinetes ?

560. Em 26 dias um operiirio faz 832 metros. Quantos
metros faz num dia?

561. Por 47 horas de servigo um mecdnico recebe 7
sacos de farelo de Cr$ 24,00 cada um. Quanto ganha
por hora?

562. Um negocisnte vende 87 metros de fazenda por
Cr$ 1044,00. Qual é o prego de compra de t0ds a fa-
zenda, se o lucro ¢ de Cr$ 2,80 por metro?

568, Qual ¢ o prego de 16 dazias de lengos, a
Cr$ 1,250 cada um?

564, Um empr
gasta Cr$ 390,00 por meés,
anos ?

565. Uma pessoa tinha 45 anos em 1878. Em que
época teve S0 anos ?

506. Uma casa custou Cr§ 182 740,00. Por quanto se
deve vender p: s¢ lucrar Cr$ 12 760,00, se os gastos
sfo de Cr$ 6 380,007

567. A Cr$ 15,25 o metro de casimira, qual é o prego
de 0 m. ¢

568. A Cr$ 17,14 o metro, qual é o pre¢o de 0 m 757

569. A Cr$ 18,00 o metro, quanto eusta 1 m 707

570. Uma pessoa ganba Cr§ 4.745,00 no ano, e quer
economizar Cr$ 5,00 por dia. Quanto pode gastar por
dia ?

ha Cr$ 5000,00 no ano e
Quanto economiza em 10
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592. Comprei 30 quilos de banha a Cr$ 7,00 oquile, 65
sabonetes a OrS 1,60, e 25 lapis a Cr$ 0,65. Quanto devo ?

593. Recebo Cr§ 3,50 por dia e gasto Cr$ 15,75 por
semana. Quanto economizo por semana?

594. Uma crindinha ganha Cr$ 575,00 no ano e recehe
ainda Cr$ 48,00 de gratificagio. Qunntu economiza 1o
fim de 5 anos, se gasta Cr$ 8,50 por més?

595. Uma menina ganha Cl% 0,35 por hora, trabalha
11 horas por dia e gasta Cr$ 2,25, Quantos dias deve
trabalhar para economizar Cr$ 120,007

396, Uma vaca di 7 litros de leite por dia. Quantos
litros di em 75 dias e quanto vale este leite a Cr$ 0,60
o litro?

597. A Cr$ 25,00 o saco de arroz em palha, quantos
sacos terei com Cr |

598. Por Cr$ 4 800,00 um homem comprou 15 novilhas
que tornou a vender por Cr$ 00 eada uma. Quanto
lmmll, se teve Cr$ 84,75 de despesas?

599. A Cr$ 4,25 o dia de 10 horas de trabalho, quanto
s¢ deve a uma aprendiz por 17 dias de 12 horas?

600. A Cr$ L.80 a dizia de ovos, qu.nnlum:mm 50 ovos ?

601, Uma pe¢a tinha 45 metro J4 se venderam
28 m. 80. Quanto vale o r¢ a Cr§ 24,00 o metro?

602. Quanto valem 270 ameixas a Cr§ 1,70 a duzia ?

603. De uma fature de Cr$ 905,25, recebi ji Cr$ 248,00,
mais Cr§ 367,00. Quanto me devem ainda?

604, Quantas garrafas de 0 lit. 75 siiv precisas para
conter o vinho de 3 pipas de 240 litros cada wma?

605. Uma familia gaste 12 litros de vinho de 4 em
4 dias. Quanto hi de durar vma pipa de 312 litros?

606. Dois herdeiros dividiram-se Cr$ 75 800,00, o 1.2
recebeu Crd 39 650,00. Quanto receben o 2.° a4 menos
que o 1. ’

607. Numa fébrica empregam-se 15 operirias a Cr$
5,80 por dia, 25 a Cr$ 4,50 ¢ 58 a Cr$ 3,25. De quanto
se precisa por semana para pagi-lis todas? .

608. Em quanto importa uma fatura de 29 quilos de
sabdo a Cr$ 3,20 o quilo, 29 quilos de vagens a Cr$ 1,80
e 25 litros de Jeite a Cr§ 1,207
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617. Dois lulis custam Cr$ 199,00, um custs
Quezto custa fste mais do que o outmo?

618 Deyia Crf 32640. Psguei dando 68 quaria-
batsis doce. Quanto vale a quarta?

619. Um homem paga Cr$ 114,00 por ano
de um cublculo. Quanto paga por 8 meses «

620. Qual ¢ o prego de 170 m. a Cr$ 64,00

62). Um bomem que devia Cr$ 578525, de
de Jenbs 2 Cr$ 1585 o metro. Quanto deve

622, Poguei Cr8 202500 por 6 barricss d
eional de 250 fitros cada uma. Quanto custa o lit

€23. Quauto valem 148 dizias de tangerinas a (73
9,60 o cento? i

624, A soma de 2 nfimems é 2133 o quarto de um
déstes nimeros € 62. Quais sio dsses 2 niimeros?

625. Num ano wm homem gasta Cr$ 1140.00; @
mulber Cr$ 816,00 e o filho, Cr$ 504,00. Quunio gasts
cada um por més?

626. Um empregado recebe Cr$ 2 806,00 num 2no ¢
gasta Cr8 4,60 por dia. Quanto cconomiza em 2 anos?
627. Dei uma nota de Cr8 100,00 para pagar 28 metros
& 0"302? Que trieo devo receber?

S
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f{28- Quanto eusta o metro, se o prego de 0 m S5 6
de Cr8& 10,207 )
629. Para pagar 125 ares de campo a Cr$ 38,00 o are,
faltam-me Cr$ 2860,00. Quanto tenho?
- 630, .U produto de 2 niimeros 6 72; o menor & 6; qual
¢ o maior?

631, O produto de 2 nfimeros ¢ 543; o menor é 3; qual
& 0 maior?

632. O produfo de 2 niimero ¢ 10 710 ; o menor ¢ 85 ;
qual & 0 malor?

633.: Qual é o preco de 16 sacos de farinha de man-
dioca que pesam cada um 118 quilos, a Cr$ 91,60 os 100
quilos ?

634, Dar a quantia 75 vézes meror do que Cr$ 4 273,00.

635. Dei 6 sacos de mitho a Cr$ 42,00 o saco para
pagar 70 horas de trabalho. Qual é o preco da hora?

636. Um homem compra 86 carneiros a Cr3 28,00
cada um. Vende 58 a Cr$ 32,00 e o resto a Cr$ 35,00.
Quanto luera ?

637. Um criadinho ganha Cr$ 940,00 no ano e sai 45
dias antes do fim do no. Quanto deve receber?

638. Doze pegas de fazendn, de 48 metros cada uma,
custaram juntas Cr$ 8 640,00. Qual é o prego do metro?

639, Um hortelido vendeu 43 beringelas a Cr$ 0,30, 60
pés de alface a Cr$ 0,16, 16 feixes de nabos a Cr$ 3,60 e
69 feixes de cenouras a Cr$ 0,70. Quanto recebeu ?

640. Pagase Cr$ 91,00 a um menino por 26 dias de
10 horas. Qual é o prego de um dia?

641. Por que nGmero se deve multiplicar 846 para
se ter 1057507 ;

642, Um padeiro compra 9300 quilos de farinha de
milho a Cr$ 32,25 o saco de 75 quilos. Quanto deve?

643. A Cr$ 100,00 o quilo, quantos quilos terei com
Cr$ 18421002

644. Umn fazenda vendeu 580 litros de leite a Cr$ 0,60
o litro, e 1 560 ovos a Cr$ 1,40 a ddzia. Quanto recebeu ?

645. Devo Cr$ 36,75. Com quantas horas de trabalho
a Cr$ 3,50 poderei pagar minha divida?
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646, Se 248 sacos de serragem valem Crg 111600,
quanto vale o saco? < :

647. Um menino trabalhou 25 dias o CrE 3,60 & recetey
Cr3 48,8(1. Quanto deve receber ainda?

648. Um homem comprou, por Cr¥ 11875 cada
100 virados que vendeu por Cr$ 120,50, Quanto lueroy
ao todo, se teve Cr$ 95580 ¢
gastos?

649. Quantos vidros ha
puma casa de 58 japelss de 8
vidros cads uma?

650. Um aprendiz recehe
Cr$ 95,00 por 25 dias de tra-
balho. Quantos dias deve tra-
balhar para ganhar Cr$ 1975,007

651, Para fazer 15 metros de muro empregam-se 4 200
tijolos. Quantos tijolos hés num metro de muro?

652, Um homem tem Cr$ 43%0.00 de rendiment
anpal. Quanto pode gastar por dia?

633. Um operfirio faz 26 metros em 8 dias ;
metros far em 29 dias?

#4654, Dividiu-se certa quantia entre 178 pes
quais 95 tiveram cada uma Cr8 867,00 e
Cr8 74500 cada uma. Qual era a quantia?

655, Um negociante comprou 20 litros de milho por
Cr$ 8,00 ; por quanto deve vender &ste milho para luerar
Cr$ 0,10 por litro?

9 656. Um crindinho ganha Cr$ 657,00 num semestre ¢
sai depois de 8 meses e meio de servigo ; quanto devi
mco;!»er, se ji lhe deram Cr$ 125,002

657, Com 65 quilos de adubos, a Cr$ 0,35 o quilo
aduba-se um hectare. Qual sera a despesa para 28 hec-
tares ?

658. Dividem—se Cr8 4958000 entre 185 pessous.
Qual € a parte de cada uma?

@68;92.37‘,’\&)(',;‘“ 9,50 o metro, quantos metros terei com

660, Um menino economiza Cr§ 0.85 por dia. Quanto
ter 1o fim de 7 anos nfio bissextos?

quantos

outras
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6("1- A soma de 2 nimeros é 7; sua diferenga ¢ 3 ;
quais 5o ésses 2 nimeros ?

662. A soma <!c 2 niimeros ¢ 12 a diferenga ¢ 6 ;
quais 840 8sses nimeros ?

663, .;\ soma de 2 nimeros ¢ 15; a diferenga 6 7 ;
quais sio fsses ndmeros ?

6@1. Dm: ntimeros tém 18 por soma ¢ 8 por diferenga.
Quais sio fles?

_665. Dois ndmeros tém 24 por soma ¢ 10 por
diferenga. Quais sio Bles?

666. Dois nimeros tém 32 por soma e 12 por
diferenga. Quais sio éles?

667. Dois nimeros tém 152 por diferenga e 264 por
somi, Quais sio éles?

668. Dois niimeros
soma, Quais sio éles?

669. Dois nimeros tém 1024 por soma e S22 por
diferenga, Quais sio les?

670. Um pai e seu filho tém juntos 34 anos ; o pai tem
40 anos mais do que o filho, Quantos anos tem cada um ?

671. Luiz tem 8 boas notas mais do que Joilo, e juntos
tém 32. Quantas tem cada um?

672. Pedro ¢ Estévao tém junios 64 boas notas e
Pedro tem 10 mais do que Estévio Quantas tem cada
um?

673. Alberto e Antdnio tém juntos 25 anos, e Alberto
tem 5 anos mais do que Antonio. Quantos anos tem
cada um?

674. Dois ndmeros tém 56 por diferenga e 78 por
soma, Quais sfo éles? : =

675. Quais sio os 2 nimeros cuja soma é 478 e a
diferenga 2387 ;

676. Quais sfio 0s 2 ndmeros cuja soma ¢ 648 e a
diferenga 2167 ;

677. Quais sio os 2 nimeros cuja soma 6 1064 e a
diferenga 838 4

678. Quais sfio 0s 2 ndmeros cuja soma ¢ 42478 e a
diferenga 221,547

tém 264 por diferenca e 781 por
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679. Quais sio o3 2 nimeros cuja soma ¢ 72832 ¢ a
diferenga 232,627 s :
~ 680. Quais sfio o3 2 ndmeros cuja soma é 624,25 ¢ 5

diferenca 821,172

681. Dois campos tém juntos 48 ares e o maior tem 6
ares mais do que o outro, Quantos ares tem cada um?

682. Dois negociantes tém juntos Cr$ 4 780,00 ¢ o 1.0
- tem Cr$ 846,00 mais do que 0 2.°. Quanto tem cada um?

683. Papai tem 4 anos meis do que mamde ¢ a soma
de suns idades é 66 anos. Quantos anos tem cada um?

684, Tenho 24 anos menos do que papai e a soma
de nossas idades é 40 anos. Quantos anos temos cada m ?

685. Tenho 8 anos mais do que minha irmizinha ¢
juntos temos 14 anos. Quantos anos temos cada um ?

686. Dois meninos ganham juntos Cr$ 9,00; o 1
. ganha Cr$ 3,00 mais do que o 2.°. Quanto ganha cada
um?

687. No fim do més, 2 operfrios receberam junios
Cr$ 824,00 ; 0 22 recebeu Cr$ 122,00 mais do que o 1.°
Quanto recebeu cada um?

688. Duas pegas juntas tém 84 metros e a 1.5 tem 12
metros mais de que a 2% Quanto metros tem cada uma ?

689. Duas pipas tém juntas 458 litros e a 1.5 tem 12
litros mais do que a 2% Quantos litros tem cada uma?

690. Duas mesas foram pagas Cr$ 128,80 juntas e a
1.2 vale Cr$ 17,40 mais do que a 2.2 Qual é o prego de
cada uma ?

. 691, Quais sfo 08 2 nimeros cuja diferenga 6 57 ¢ a
soma 697

692. Quais do 05 2 ndmeros cuja diferenca é 121 ¢ a
soma 4377
i 693.~ Quais sfo 08 2 nimeros cuja diferenga ¢ 537 ¢ a
soma 8697

694. Quais 880 0s 2 nimeros cuja diferencga é 428 e a
soma 1006?

095. Duas pegas de pano medem juntas 98 metros ¢ a
1* tem 8 metros mais de que a 2., Qual é o compri-
mento de cada uma?
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696. Comprfji duas casas por Crs 10 788,00 :
custa Cr$ 1258,00 menos do que a out ;
cada uma?
697, Uma aritmética ¢ uma gramitics

7,80'; a aritmética vale Cr$ 0,40 mais

mitica. Quanto vale cada livro?

_ 698. Uma corrente de ouro e outra de prata custam

juntas Cr$ 124,00 ; a de ouro vale Cr$ 28,00 mais do que

& ade prata. Quanto vale cada uma?

699. Dois carros pesam juntos 1752 quilos € 6 1.° pesa

/168 quilos mais do que o 2° Quanto pesa eada um ?
700. Dois rios tém juntos um comprimento de 2 SH4-

quilometros ; o 1.° tem 538 quildometros mais do que 022,

Quantos quildmetros tem cada um?

- 701. Duas pegas de fita tém juntas 88 metros e a

1.5 tem 12 metros mais do que o 25 Quanto vale cada

uma, a Cr8 7,00 o metro?

702. Duas pegas de algodio tém 138 metros juntas e

22 metros de diferenga. Quanto vale cada uma a Cr$'8,0

0 metro?

708. Dois irmaos herdaram 18 427,00, um déles teve

Cr$ 135,00 mais do que o outro. Quanto recebeu cads

um ?

704. Dois irmios herdaram CrS 18 368,00 e 0 1.2 feve

Cr3 468,00 mais do que o 2.2, Quantos alqueires de terreno,

a Cr$ 850,00 pode comprar cada um?

705. Uma pessoa gaston Cr$ 128,00 em 2 semanas e
L Cr§ 12,00 mais na 1.* semana do que na 2% Quanto
- gastou em cada uma?

706. Uma pesson gastou Cr$ 136,00 et 2 semanas e
Cr$ 28,00 menos na 1.* semana do que na 2.% Quanto
gastou em cada uma? 1

707. Dois terrenos tém juntos 187 ares, o primeiro
tem 23 ares mais do que o 2.° Quantos ares tem cada
um ? S

708. Dois campos juntos tém 208 ares, o primeiro
tem 38 ares mais do que o 2°. Quanto vale cada um a

~ Cr$ 32,50 o are?

uma
6. Quanto custa

valem juntas
do que a gra-
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~ 709. Dois terrenos custaram juntos Cr$ 472800 ¢ o
1.0 custon Cr$ 734,00 mais do que o 2.% Quantos ares
tem oada um, e foram pagos a Cr$ 500 o are?

710. Duas caixas de batatas pesam juntas 107 quilos
a1, pesa 13 quilos mais do que a segunda. Quanto vale
cada uma a Cr$ 0,95 © quilo ? :

" 711. Se 16 metros de fita custam Or$ 14,00, qual ¢ o

eco de 22 m. 757
pr';[%?l.dlfm sorvente gasta Cr$ 150,00 em 25 dias;
em quantos dias gastarf Cr$ 138,007

713, Um negociante trocou 3588 quilos de algodio
contra certo péso de 1a ; deu 25 quilos de algodfio por 15
quilos de 13, Quanto quilos de 14 recebeu?

714. Trés pecas de fazendn de algodio, de 64 metros
cadn uma, custaram Cr$ 1.152,00 ; quanto custaram S
pegas de 55 metros cada uma ?

715. Compram-se 2460 sapotis a Cr$ 8,50 o cento.
Quanto custam ? Por quanto se deve vender a dizia parn
se luerar Cr$ 77,00 ao todo?

716. Dois irmfos herdaram Cr$ 22 420,00 ; um déles teve
Cr$ 1 270,00 menos do que o outro. Quanto recebeucada um ?

717. Se 8 homens fazem 280 metros de trabalho em 5
dias quantos metros farfio 125 homens no mesmo tempo !

718. Numa familia, o pai ganha Cr$ 189,00 por més,
a mae Cr$ 17,00 por semana e cada um dos 2 fillos
Cr$ 475,00 num ano. Quanto ganha esta famflia durante
um ano?

719. Qual serii o prego de 12 dizias de combueds, «
8 dizias e meia custam Cr§ 7,507

720. Meu pai paga Cr$ 820,00 de aluguel por trimestre;
quanto paga num ano ¢ num més?

721. Meu pai ganha Cr$ 123600 por trimestre;
quanto ganha num ano e num més?

722. Um operirio ganha Cr$ 1 734,00 por semestre .
quanto ganha num més e num ano ?

723. Um operério economiza Cr§ 784,00 por semestic :
quanto economiza num més e num ano?

724. Um operirio gasta Cr$ 285600 por semestre;
quanto gasta num més e pum ano?

¥
;
b
}
{
!
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725. Cinco metros de uma fazenda custam Cr$ 32,50 -
qual ¢ o prego de 4 pegas de 29 m. 50 cad S

» . ad ?

726. Oito metros de linho valem 5 m ,_: :i lllmn
quantos metros de pano valem 120 "”,“m: ""i".‘ ]'f ;””,';'?
727. Cinco metros de linho valem 3 metrc ilh )TIA .
quantos metros de pano valem 130 metros (h’_"’ ]', "' Pf}“"v

728. Doze metros de pano va : s
Quantos metros de linho <o
de pano?

729. Comprei 196 metros de fita por Cr$ 882,000
quantos metros devo vender,
lucrar Cr$ 120,00 ?

730. Devo receber Cr$
12 854,00 em quatro pres-
tagdes; a 1* é de Cr$
274800 ; a 24 de Cr$
489300 ¢ a 3% de Cr§
3126,00 ; qual sera a
quarta ?

731, Uma roda de bici-
cleta tem 3 metros de volta;
quantas voltas dari para
percorrer 396 metros?

732. Uma roda tem 2 metros de circunferéncia ; quan-
tas voltas dard para percorrer 520 metros?

733. Uma roda tem 2 m. 75 de circunferéneia; quantas
voltas darf para percorrer 44 metros?

734. Uma roda tem 2 m. 90 de cireunferéncia; quantas
voltas dani para percorrer 3480 m. ?

785. Uma roda tem 3,10 m de
percorreu 34,10 m ; quantas voltas deu?

736. Uma roda de 2,70 m percorren 48,60 m
quantas voltas deu?

737. Uma roda de 295 m
quantas voltas deu?

738. Uma roda que tem 2,15m ,
quantas voltas deu?

739. Uma roda de 2,25 m
qQuantas voltas deu?

lemn 17 metros de linho.
podem trocar por 180 metros

a Cr8 6,70 cada metro, para

circunferénein e

percorren 23,60 m

percorren 34,40 m

percorreu 249,75 m
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240, Uma rods de 8,15 m percorren 1326,15 m ;
tat voltas deu?

241, Dois terrenos juntos tém 213 m* e o 1.2 tem 14

mt 40 maes do que o 20 Quantos m! tem cada um?

Qual ¢ o valor do cads um 8 Cr$ 24,75 o m??

242, Um negociante luerou Cr$ 0,15 por quilo de mer-
cadory ¢ Or$ 66.00 ao todo. Quanto quilos vende

243, U negooante lueron Cr§ 0,32 por quilo de mer-
cadoria @ Or$ 12800 ao todo. Quantos quilos vene ?

*#L. Um nesociante vende por Cr$ 1,85 0 quilo 0 g
e cuyeta Or$ 160, e tucra Cr$ 30,00 ao todo. Quantos
Quike vende T

248, Um negociante vende por Cr$ 1,76 o quils o
P cwers Or$ 1,51, e luera Cr$ 75,00 ao todo. Que
Quitas weede?

286, Um pegociante vendeu por Cr§ 1.95 0 g
st C¥§ 1,70, o huerou Cr$ 30,00 a0 tedo.
o weedon
743, Veadendo 140 meia garrafas de vinho por C
YO0, wem negociante lucrou Cr§ 42,00 ; por
St coreprada & mola garrafa ?

T8 Mmturamese 1 litro de vinbo de Cr$ 1
e de Or 130 quanto vale o litro de mi
48, Wistaramese 2 litros de vinho de Cr$

wite: s B de Cr$ 1,26 ; quanto vale o litro &
TSR Mstarsmese 4 iraseos de azette de Cr$ 1,80 ¢

m cotn & frescas de Or§ 1,625 quanto vale o £
oisurs ?

. Mhstoramese 20 frascos de vinagre a Crd
cos w Cr§ 0,80, Quanto valo o frasco de wist
istmramese 2 littos do Agua huneral & Or§ 2.0
cads W com § Beres a Cr$ 1,50 oada um.  Quanto val
o Titro de wastura?

753, Miswramse 20 quilos de uma substincs s
Cef 225 cnds um com 10 quilos de outrm & Or§ .80
quzl € & proge do gule do mistura ?

754 Enchese uma pipa de 810 Kivox com 25 Ntros a
Or$ 0,88, 40 Fitros a O 0,50 0 o reato & Cr8 0,35, Qusnt
vale o livro de mistura ?

FRODLEMAS DE KECAPITULACAD

T55. Misturam-se 65 litros a Cr§ 0 RN

Cr;sé.Q({q'Qunnlo vale o litro de [},ll:m::y o ie
. Misturam-se 15 litros o C ] m 25
Cr$ 0,60; quanto vale o litro de mir?tug;iu som

757. Misturam-se 10 litros a Cr§ 1,70 o 15 a Cr$
1,60 e 8 a Cr$ 1,80; quanto vale o litro de mistura ?

758. Devo Cr$ 344500 e pago Cr$ 265,00 cwl‘«\ u”:,; .
quantos meses levarei para pagar minbs divida?

759. Em 85 dias um padeiro vendeu 8 160 quilos ;
quantos quilos venden por dia? e

760. Num dia tomo 1 kg de pao a Cr$ 0,95 o quilo;
em quantos dias gastarei Cr8 35,157

T61. Lucrase Cr$ 045 por quilo de arroz; em
quantos quilos se Juerard Cr$ 12,607 :

762. Quanto valem 10,35 m, se 7 valem Cr$ 22407

763. Oito barricas contém 1632 litros ; quantos litros
contém 25 barricas iguais?

764. Lucrase Cr$ 39,00 na venda de 185 metros de
fita. Quanto se lucra em 765,90 m.?

765. Quanto valem 84 cartilhas a Cr8 13,60 as 57

766. Quanto valem 48 canetas a Cr$ 25,00 as 757

767. Quanto valem 136 metros de chita a Cr$ 38,00 054 2

768. Quantos metros fario 30 operfrios, se 40 fazem
120 m ?

769. Uma cozinheira comprou 3 quilos 500 de carne
de vaca a Cr$ 1,40 o quilo, e 2 quilos 500 de carne de
earneiro a Cr$ 1,80 o quilo. Quantos gastou?

770. Setenta e cinco quilos de trigo dio 57 quilos de
farinha e 17 quilos de farelo. Que péso de farinha e de
farelo dardio 27 quilos de trigo?

770. Dezenove quilos de farinha dao 25,500 kg de
Pio; que péso de pao se pode fabricar com 152 kg de
farinha ?

772. Vendf 5 litros de vinho branco a Cr$ 6,50 o litro
para pagar deram-me 2 notas de Cr$ 20,00 que trdco
devo devolver ?

773. Num ano uma familia gasta em viagens Cr$ 284,00
mais Cr$ 746,00 e mais Cr$ 229,00. Quanto gasta por
més ?
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oy i comprou um livro de Cr¥ 28,00 ¢ pagou
2 :131‘:11: l;:rtT; qunl:xto deve ainda? e

tos chapéus de Cr$ 45,00 se podem comprar

i Q_nu; 47 metros de lenha 2 Cr8 15,00 o carro?

ﬁgm%?nmca méalma. sesunda parte de Cr$ 277200,
corpro pano de Cr$ 14,00 o metro. Quantos metros
mc:;bﬂlo'?.Tjnha COr$ 745,00 ; mas cor'np\:)(-i 27 cabritos
Cr$ 17,50 cada um ; com quanto fico ? :

778.’Uma pessos vendeu 9 quilos de xu:n.wml-\ q
Cr$ 10,40 o quilo e comprou 8 dp(-ahn:u de milho a

- (r$ 8,10 o decalitro. Que dinheiro _snhr:\ ? 3

479. Um negociante comprou 4:7‘;1rmlv::> de café
Cr$ 19,20 cada nmas pagou (“rSI;JN)A)O; quanto deve

1 arrobas J& pagou?
a“"l‘zl’:)-e l?:::m:;oa dispuixh;] de Cr$ 3 000,00 e c mprou
164 livros a Cr$ 7,25 cada um. Com quanto fca .

781. Se eu tivesse mais Cr$ 350,00, poderia comprar
um cavalo de Cr$ 783,85 ¢ uma novilha de Cr$ 421,45
e ficaria com Cr$ 18,25, Quanto tenho?

782. Um negociante deu Cr$ 2 743,00 por JH metros
de chita, que vendeu depois com um hicro _-h Cr$ 527,50
Quanto recebeu peln venda de thda @ chita e de cada
metro ? .

783. Vendendo 140 quilos de agdcar mascavo por
Cr8 196,00, um negociante luera Cr$ 42,00. Por quanto
comprou o quilo?

784. Um negociante comprou 117 pares de sapatos o
Cr$ 89,50 o par e pagou Cr$ 219,80 de carrcto e dircitos
Quanto luerou, se vendeu tudo a Cr$ 100,00 o par?

785. Comprei 4 pegas de fazenda de 38 m. 75 cads
uma, a Cr$ 9,35 0 metro e vendi tudo por Cr$ 1570,00
Quanto lucrei?

786. Misturam-se 48 litros de vinho de Cr$ 2,10 o
litto com 24 litros de Cr$ 3,75 o litro. Quanto vale ©
litro de mistura?

787. Se eu tivesse mais Cr§ 2 320,00 poderia comprit

- uma casa de Cr$ 12320,00 e outra de Cr$ 2 800,00, ¢
iearia com Cr$ 720,00, Quanto tenho?

o

PROBLEMAS DE RECAPITULACAO

- 788. Comprei 11 peeas de

42 metros eadas uma. o

Cr8§ 7,50 0 metro. Quanto paguei ? ;

789. Trés operin
Cr$ 155,50. Quanto
8 horas, o 2.2, 10 e ¢

790. Distribuem-se (
18 pessoas. Quanto recehe (

791, Vendi 3 bezerros a (r$
comprei 2 l'“?lli\ de perts um (e 5,00 e outro de
Cr8 64,00, Com quanto fico do dinheiro que recel

792. Consegui uma redugio de Cr8 20,00 numa
de CrS 1323,00, em que me foram debita
mais do que en devia, \

793. Para pagar Cr$ ’
Cr$ 50,00 ¢ 6 notas de Cr$ 100,00. Quanto deve a

794, Um quilo de ¢ verde di 0718 kg de
torrado ; quantos quilos de eafé torrado terei com
quilos de café verde?

795. Quanto valem 15 caixas de oca, de 26,320
uma, a Cr3 2,50 o quilo?

796, Luiz recebe Cr§ 115,00 por més de seu pai e
gasta Cr$ 280 por dia. Quanto eeone ?

797. Quatro fumante
de cigarros. Quanto gas
gastardo 10 pess
798. Um tanoeiro venden 23
un. Quanto lucrou, se teve Cr$ 345,00 de gastos
799. Vendi 89 metros de cordiio a Cr§ 1,60 o metro ;
depois comprei 2 cadeiras de Cr$ 23,50 cada uma e um
aparador de Cr$ 00, Que dinh ?

800. Ui pastor venden por Cr$ 15
quilo, a 14 do seu webuanho. Quantas ovelhas tem, se ¢
I de cada umun pesa 2 kg 7507

fizeram juntos um trabalho de
be cada um, se o 12 traballion

2,00 mais Cr$ 735,00 entre
iy ?

i3 depois

kg cada




801, De quanto devo dispor para pa

da seguinte fatura:

EXEROICIO8 DE CALCUTO

gar a importincia

Cr$

20 m chita .fmncesa ......... a Crgs 7,00 140,00

15 m sctineta fantasia ... .. T 1'11’): !
18 m cassa jantasia ... 1:,§n

5n cambraia branca ...... &0, 1550
12 m séda pretg ... e 23,60 {
5 m setim Macau . ........- Ay 2(_),40 l
14 m casimira pura 18....... % 43,()‘) ‘
11 m merin preto ... ....... o 48,4b ;
15 m de brim algodfo ....... % 5,80 |
L i e AU AT e 2

802. Achar os produtos da conta seguinte e somar

todas as parcelas :

-

12 latas de frutas ..........
10 quilos de ervilbas ......... f
5 litros de feijio preto .....
7 quilos de toucinho .......
2.quilos de mate. ..........

7 quilos de café torrado

3 quilos de agdcar refinado ..

4 quilos de manteiga

80,40

e e

PROBLEMAS DR RECAPITULAGKO

803. Achar o valor dos vérios ob
“nados na conta seguinte, e de;

115

jetos que vém mencio-

pois fazer o total

] k C
6 cabides de madeira a Crg 450 2:?)0
2 | 7,0
3 casticais artfsticos a 8350 |
» ©d,00 |
3 campninhas de metal <8 v 18950
8 eschvas para dentes . ... ..., B 3,80
y 8
4 quilos de gelatina .., .. . a8 4,70
5 cadeiras leves a 38,00
" A |
4 fechaduras . @ 24 80
8 torneiras a 12,50 |
|
Total
i |
804, Organizar a fatura com a nota abaixo
s
2 caixas de penas . Cr$ 46,40

5 canetas
8 cadernctas :
5 cadernos de caligrafin

4 tinteiros de vidro ...

4 resmas de papel
3 grosas de lipis .
6 litros de tinta

Total




P

% ssooe deeal - ..
5 pilheiros de tijolos
5 ddzias de tabuss

950 Jadrilbos. .. ... .- il £

2 portas de uma folks . s &
% jonelms ... .- Z # T0og
30 quitos de pregos . . < u
15 dige -de trabslhe .. .

Total

- #06. Achar os prodatos de o Ty
: '
# dimine de pratos 8 (%
T peateleiras 5 B
5 bwtlen pepienon, N 73
4 dhssas de garios % 2.4
: 5 thiziss da eolhoros 5 -
§ A ehirine e T ; 5 . BR3
3 ddsing {le #htos Mg " 01
A dazice do dhivarhe %
Total

COMESS E IMPRIMID

InoGstig  Gririca  SiQuema
Salles Oliveira & Cig. Lida.
RUA AUGUSTSA, 285 ¢ 8I0 PAULO




